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Ⅰ．調査概要 

１．調査目的 

本調査は、「第４期富士見市障がい者支援計画」を策定するにあたり、障がい者の生活実態や

障害福祉サービスの利用実態及びご要望・ご意見などを把握することを目的として実施しました。 

 

２．調査設計 

調 査 対 象 者 ： 富士見市内在住の障害者手帳所持者、自立支援医療給付の受給者、難

病等の対象疾病の該当者 

調 査 対 象 者 数 ： 2,952 人 

調 査 方 法 ： 郵送配布・郵送回収による郵便調査方法 

調 査 実 施 期 間 ： 平成 29 年７月・８月 

回 収 結 果 ： 回収件数：1,772 件、回収率：60.0％ 

 

３．報告書の見方 

○回答結果の割合（％）はサンプル数（集計対象者総数）に対してそれぞれの回答数の割合を小

数点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告

書内の分析文、グラフ、表についても同様です。 

○複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は回答数に対

する選択肢ごとの回答数のそれぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超え

る場合があります。 

○図表中において、「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が著し

く困難なものです。 

○グラフ及び表の n 数（number of case）は、サンプル数（集計対象者総数あるいは回答者限定

設問の限定条件に該当する人数）を表しています。 

○クロス集計表について、各項目で第１位の数値に色を付けています。また、n 数が少ない項目

については、参考値として掲載しています。 
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Ⅱ．調査結果 

１ 回答者について 

問 1 回答されている方はどなたですか。（○は１つだけ） 

○「あて名のご本人が記入」が 65.3％で最も高く、次いで「あて名のご本人の意向を考えな

がら、家族や介助者・支援者が記入」が 16.1％、「あて名のご本人に聞いて、家族や支援者

などが代わりに記入」が 14.6％となっています。 

 

 

２ あなた（封筒のあて名のご本人）について 

問 2 あなたの性別と現在の年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

（１）性別 

○「男性」が 51.5％で、「女性」の 43.8％を上回っています。 

○前回調査と比較すると、「女性」が 5.9 ポイント増加しています。 

 

  

65.3 14.6 16.1 4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あて名のご本人が記入

あて名のご本人に聞いて、家族や支援者などが代わりに記入

あて名のご本人の意向を考えながら、家族や介助者・支援者が記入

無回答

n=1,772 単数回答

51.5 

48.0 

43.8 

37.9 

4.7 

14.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

男性 女性 無回答

単数回答
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（２）年齢 

○「65～74 歳」が 26.0％で最も高く、次いで「50～64 歳」が 19.9％、「75 歳以上」が 19.6％

となっています。 

○前回調査と比較すると、「65～74 歳」が 8.6 ポイント減少しています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「65～74 歳」が、知的で「6～18 歳」が、精神で「50～

64 歳」が最も高くなっています。 

 

 
ｎ 0～5歳 6～18歳 19～29歳 30～39歳 40～49歳 50～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

全体 1,772 1.6 5.6 6.4 7.1 11.3 19.9 26.0 19.6 2.4 

障
が
い
別 

身体 1,186 1.2 1.8 2.2 3.2 7.3 21.0 34.8 27.5 1.1 

知的 294 5.8 27.6 22.4 13.6 13.9 11.2 2.4 2.0 1.0 

精神 228 0.9 3.1 9.6 25.0 26.8 28.1 3.1 2.6 0.9 

難病 199 2.5 5.0 4.5 6.0 17.6 19.1 29.1 16.1 0.0 

 

  

単数回答

0～5歳

6～18歳

19～29歳

30～39歳

40～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

1.6 

5.6 

6.4 

7.1 

11.3 

19.9 

26.0 

19.6 

2.4 

1.2 

5.4 

5.6 

5.0 

9.1 

17.8 

34.6 

19.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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問 3 あなたは現在どこで生活していますか。（○は１つだけ） 

○「自宅（持ち家・ご家族の持ち家）」が 70.1％で最も高く、次いで「自宅（賃貸住宅）」が

20.3％、「福祉施設に入所中」が 3.4％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「自宅（持ち家・ご家族の持ち家）」が最も高くな

っています。また、知的で「福祉施設に入所中」が他の障がいに比べて高くなっています。 

 

 
ｎ 

自宅（持ち家・

ご家族の持ち

家） 

自宅（賃貸住

宅） 

グループホー

ム 
病院に入院中 

福祉施設に入

所中 
その他 無回答 

全体 1,772 70.1 20.3 1.3 2.5 3.4 0.4 2.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 72.8 19.3 0.8 2.6 3.3 0.5 0.7 

知的 294 66.0 18.7 5.4 0.3 8.8 0.0 0.7 

精神 228 61.8 26.8 1.3 6.6 3.1 0.4 0.0 

難病 199 73.4 23.1 0.5 0.0 3.0 0.0 0.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 69.0 24.1 0.0 0.0 6.9 0.0 0.0 

6～18歳 99 76.8 20.2 2.0 1.0 0.0 0.0 0.0 

19～29歳 113 71.7 23.9 1.8 0.9 1.8 0.0 0.0 

30～39歳 126 56.3 31.0 2.4 3.2 7.1 0.0 0.0 

40～49歳 201 61.2 30.3 4.0 0.5 4.0 0.0 0.0 

50～64歳 352 64.5 23.9 1.4 4.8 3.4 1.7 0.3 

65～74歳 461 77.9 17.8 0.0 1.7 1.7 0.0 0.9 

75歳以上 348 79.3 10.6 0.9 3.2 5.5 0.3 0.3 

 

  

単数回答

自宅（持ち家・ご家族の持ち家）

自宅（賃貸住宅）

グループホーム

病院に入院中

福祉施設に入所中

その他

無回答

70.1 

20.3 

1.3 

2.5 

3.4 

0.4 

2.0 

70.6 

18.6 

1.0 

2.7 

4.3 

0.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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問 4 現在、あなたが一緒に暮らしている方は、どなたですか。（あてはまるものすべてに） 

○「配偶者（夫または妻）」が 45.6％で最も高く、次いで「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 27％、

「子ども」が 22.5％となっています。 

○前回調査と比較すると、「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 5.4 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「配偶者（夫または妻）」が、知的・精神で「父母・祖父

母・兄弟姉妹」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、49 歳以下では「父母・祖父母・兄弟姉妹」が、50 歳以上で「配偶者（夫

または妻）」が最も高くなっています。 

 

 ｎ 
父母・祖父母・兄

弟姉妹 

配偶者（夫または

妻） 
子ども その他 

いない（一人で暮

らしている） 
無回答 

全体 1,772 27.0 45.6 22.5 3.0 19.5 2.3 

障
が
い
別 

身体 1,186 13.9 57.0 27.7 3.3 21.1 1.1 

知的 294 74.8 3.7 3.4 3.4 18.7 1.0 

精神 228 52.6 20.2 11.0 3.1 23.2 0.4 

難病 199 22.6 55.8 34.2 3.0 15.6 0.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 93.1 3.4 3.4 3.4 0.0 0.0 

6～18歳 99 92.9 3.0 1.0 2.0 3.0 1.0 

19～29歳 113 78.8 4.4 1.8 2.7 12.4 1.8 

30～39歳 126 62.7 17.5 13.5 5.6 16.7 0.0 

40～49歳 201 51.2 29.9 21.9 0.5 20.4 0.5 

50～64歳 352 17.0 48.6 29.0 4.8 29.0 0.0 

65～74歳 461 3.7 70.1 27.3 3.0 16.5 0.7 

75歳以上 348 2.6 62.4 29.9 2.3 24.1 1.1 

 

 

  

複数回答

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者（夫または妻）

子ども

その他

いない（一人で暮らしている）

無回答

27.0 

45.6 

22.5 

3.0 

19.5 

2.3 

21.6 

48.5 

24.3 

2.2 

21.3 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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問 5 お持ちの手帳などの種類と等級をお答えください。 

□障害者手帳の所持状況 

○「身体障害者手帳」が 66.9％で最も高く、次いで「療育手帳（みどりの手帳）」が 16.6％、

「精神障害者保健福祉手帳」が 12.9％となっています。 

○前回調査と比較すると、「精神障害者保健福祉手帳」が 9.8 ポイント増加し、「身体障害者手

帳」が 15.9 ポイント減少しています。 

 

□身体障害者手帳の等級 

○「１級」が 34.5％で最も高く、次いで「４級」が 22.8％、「２級」が 16.9％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

 

□療育手帳の等級 

○「Ｂ」が 28.6％で最も高く、次いで「Ｃ」が 25.2％、「Ａ」が 23.5％となっています。 

○前回調査と比較すると、「Ａ」が 5.2 ポイント増加しています。 

  

複数回答

身体障害者手帳

療育手帳（みどりの手帳）

精神障害者保健福祉手帳

いずれも持っていない

無回答

66.9 

16.6 

12.9 

4.6 

5.2 

82.8 

16.8 

3.1 

0.9 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）

34.5 

35.5 

16.9 

15.0 

15.9 

16.6 

22.8 

23.1 

4.3 

4.2 

4.7 

3.9 

0.9 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,186）

前回（n=1,266）

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 無回答

単数回答

21.1 

20.2 

23.5 

18.3 

28.6 

24.9 

25.2 

27.2 

1.7 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=294）

前回（n=257）

Ⓐ Ａ Ｂ Ｃ 無回答

単数回答
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□精神障害者保健福祉手帳の等級 

○「２級」が 52.2％で最も高く、次いで「３級」が 32.5％、「１級」が 14.5％となっています。 

○前回調査と比較すると「３級」が 15.8 ポイント増加し、「２級」が 14.5 ポイント減少して

います。 

 
 

問 6 あなたは現在、以下の障がいや疾患の診断を受けていますか。（○はいくつでも） 

○「肢体不自由」が 25.4％で最も高く、次いで「内部障がい（心臓、腎臓、呼吸器など）」が

20％、「知的障がい」が 13.5％となっています。 

 

 

  

14.5 

16.7 

52.2 

66.7 

32.5 

16.7 

0.9 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=228）

前回（n=48）

１級 ２級 ３級 無回答

単数回答

n=1,772 複数回答

無回答

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由

内部障がい（心臓、腎臓、呼吸器など）

知的障がい

精神障がい

難病（特定疾患）

高次脳機能障がい

発達障がい

その他

5.4 

5.2 

3.5 

25.4 

20.0 

13.5 

12.1 

11.2 

2.4 

6.1 

5.5 

13.1 

0% 10% 20% 30%



10 

 

【問 6 で「難病（特定疾患）」と回答した方】  

問 6-1 差し支えなければ疾患名をご記入ください。また、その疾患に対してどのような支援

があるとよいと思いますか。 

□疾患名 

○難病の疾患の種類については、「潰瘍性大腸炎」が 21 件で最も多く、次いで「全身性エリ

テマトーデス」が 18 件、「パーキンソン病」が 15 件となっています。 

n=199 

疾患名 件数 

潰瘍性大腸炎 21 件 

全身性エリテマトーデス 18 件 

パーキンソン病 15 件 

網膜色素変性症 7 件 

悪性関節リウマチ  クローン病 6 件 

脊髄小脳変性症(多系統萎縮症を除く。)   ベーチェット病 

後縦靱帯骨化症  特発性間質性肺炎  原発性胆汁性肝硬変 
5 件 

IgＡ 腎症   多発性嚢胞腎  ウエスト症候群 4 件 

重症筋無力症  腎臓病   多系統萎縮症 

シェーグレン症候群  特発性血小板減少性紫斑病 

筋ジストロフィー  好酸球性副鼻腔炎 

3 件 

筋萎縮性側索硬化症 天疱瘡   顕微鏡的多発血管炎 

全身性強皮症  再生不良性貧血  広範脊柱管狭窄症 
2 件 

球脊髄性筋萎縮症  シャルコー・マリー・トゥース病 クロウ・深瀬症候群 

もやもや病  神経線維腫症  結節性多発動脈炎  

皮膚筋炎／多発性筋炎 特発性大腿骨頭壊死症 下垂体性 ADH 分泌異常症 

下垂体前葉機能低下症 先天性副腎皮質酵素欠損症 サルコイドーシス 

自己免疫性肝炎  全身型若年性特発性関節炎 先天性ミオパチー 

脊髄空洞症  ドラベ症候群  片側痙攣・片麻痺・てんかん症候群 

特発性後天性全身性無汗症 歌舞伎症候群  アンジェルマン症候群 

ファロー四徴症  紫斑病性腎炎  先天性腎性尿崩症 

自己免疫性出血病 XIII 

1 件 

□あるとよいと思う支援 

○主な意見は以下の通りです。 

 

○特定疾患患者見舞金や医療費補助などの経済的支援。 

○病状を勉強する機会（講演会など）。 

○市内の医療機関や往診可能な医療機関増加。 

○病院の紹介や体調の相談窓口、病院や会社等との話し合いの介入。 

○突発性の疾患への対応や、吸引など専門的な対応ができる事業所。 

○送迎やタクシー券など移動に関する支援。 

○後遺症に対する治療支援。 

○手続きの簡素化。 
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問 7 主な障がい・疾患がわかったのは何歳ごろでしたか。（○は１つだけ） 

○「50～64 歳」が 20.9％で最も高く、次いで「０～５歳」が 19.1％、「65～74 歳」が 11.8％

となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「50～64 歳」が、知的で「0～5 歳」が、精神で「19～

29 歳」が最も高くなっています。 

 

 
ｎ 0～5歳 6～18歳 

19 ～ 29

歳 

30 ～ 39

歳 

40 ～ 49

歳 

50 ～ 64

歳 

65 ～ 74

歳 

75 歳以

上 

わからな

い 
無回答 

全体 1,772 19.1 6.7 9.8 8.8 10.7 20.9 11.8 1.4 1.5 9.2 

障
が
い
別 

身体 1,186 13.8 4.1 5.1 8.8 12.1 27.7 16.7 1.9 0.8 9.0 

知的 294 67.3 15.3 2.7 2.4 1.0 2.4 0.0 0.0 3.7 5.1 

精神 228 11.0 12.7 40.4 14.5 10.1 6.6 0.9 0.0 0.9 3.1 

難病 199 9.5 4.5 12.6 17.1 18.6 24.1 10.6 2.0 0.5 0.5 

 

 

 

 

 

 

 

  

単数回答

0～5歳

6～18歳

19～29歳

30～39歳

40～49歳

50～64歳

65～74歳

75歳以上

わからない

無回答

19.1 

6.7 

9.8 

8.8 

10.7 

20.9 

11.8 

1.4 

1.5 

9.2 

20.0 

5.9 

5.8 

7.1 

9.9 

24.5 

16.0 

2.2 

0.9 

7.8 

0% 10% 20% 30%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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問 8 あなたは普段の生活の中で、何らかの介助や支援を必要としていますか。（○は１つだけ） 

○「いいえ」が 45.9％で、「はい」の 44.6％を上回っています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、知的・精神・難病で「はい」が「いいえ」を上回っており、特に知的で

約７割となっています。 

○年齢別にみると、39 歳以下及び 75 歳以上で「はい」が「いいえ」を上回っています。 

 

 ｎ はい いいえ 無回答 

全体 1,772 44.6 45.9 9.4 

障
が
い
別 

身体 1,186 41.7 48.3 9.9 

知的 294 70.1 21.8 8.2 

精神 228 50.9 38.2 11.0 

難病 199 47.2 45.2 7.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 75.9 17.2 6.9 

6～18歳 99 69.7 25.3 5.1 

19～29歳 113 54.0 41.6 4.4 

30～39歳 126 57.1 35.7 7.1 

40～49歳 201 43.8 46.8 9.5 

50～64歳 352 38.9 54.0 7.1 

65～74歳 461 36.4 54.0 9.5 

75歳以上 348 44.8 42.5 12.6 

 

  

44.6 

47.4 

45.9 

48.7 

9.4 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

はい いいえ 無回答

単数回答
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【問 8 で「はい」と回答した方】 

問 8-1 日常生活での主な介助者はどなたですか。（○はいくつでも） 

○「配偶者（夫・妻）」が 38.9％で最も高く、次いで「父親・母親」が 34.9％、「施設や病院

の職員」が 24.0％となっています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「配偶者（夫・妻）」が、知的・精神で「父母・祖父親・

母親」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、49 歳以下では「父母・祖父親・母親」が、50 歳以上で「配偶者（夫・妻）」

が最も高くなっています。 

 

 

ｎ 

配偶者

（ 夫 ・

妻） 

父 親 ・

母親 
子ども 

子 ど も

の配偶

者 

その他

家族や

親族 

友 人 ・

知人 

近所の

人 

ホーム

ヘルパ

ー ・ 家

政婦 

ボ ラ ン

ティア 

施設や

病院の

職員 

その他 無回答 

全体 791 38.9 34.9 15.9 2.1 11.8 4.4 1.6 8.8 1.9 24.0 4.0 2.7 

障
が
い
別 

身体 495 52.7 16.0 22.8 3.4 8.9 5.5 2.2 12.7 2.2 22.0 1.4 3.4 

知的 206 3.4 80.1 1.0 0.0 22.3 1.9 1.0 2.9 2.4 35.4 5.8 1.5 

精神 116 21.6 56.0 3.4 1.7 11.2 5.2 1.7 2.6 0.0 19.8 9.5 1.7 

難病 94 48.9 27.7 30.9 1.1 12.8 1.1 2.1 14.9 2.1 18.1 6.4 1.1 

年
齢
別 

0～5歳 22 - 95.5 0.0 0.0 13.6 4.5 0.0 4.5 0.0 22.7 0.0 4.5 

6～18歳 69 2.9 91.3 1.4 0.0 27.5 1.4 1.4 0.0 2.9 20.3 13.0 2.9 

19～29歳 61 6.6 88.5 0.0 0.0 21.3 1.6 0.0 4.9 4.9 32.8 6.6 1.6 

30～39歳 72 12.5 69.4 5.6 0.0 13.9 6.9 0.0 6.9 0.0 26.4 4.2 0.0 

40～49歳 88 25.0 61.4 8.0 0.0 10.2 10.2 1.1 6.8 0.0 20.5 8.0 2.3 

50～64歳 137 46.7 18.2 18.2 2.2 13.1 5.1 1.5 12.4 2.2 28.5 1.5 2.2 

65～74歳 168 70.8 1.8 24.4 3.6 6.5 1.8 3.0 11.9 3.0 19.0 1.8 3.0 

75歳以上 156 50.0 0.6 28.8 5.1 5.8 5.1 1.9 10.9 1.3 24.4 1.9 3.8 

 

  

n=791 複数回答

近所の人

ホームヘルパー・家政婦

ボランティア

施設や病院の職員

その他

無回答

配偶者（夫・妻）

父親・母親

子ども

子どもの配偶者

その他家族や親族

友人・知人

38.9 

34.9 

15.9 

2.1 

11.8 

4.4 

1.6 

8.8 

1.9 

24.0 

4.0 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【問 8 で「はい」と回答した方】 

問 8-2 どのような場面で介助や支援が必要ですか。（○はいくつでも） 

○「外出（通学・通勤・通院を含む）」が 62.7％で最も高く、次いで「家事（調理、洗濯、掃

除）」が 60.9％、「市役所や事業者との手続き」が 60.7％となっています。 

○前回調査と比較すると、「入浴」が 5.9 ポイント減少しています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「外出（通学・通勤・通院を含む）」が、知的で「市役所

や事業者との手続き」が、精神で「家事（調理、洗濯、掃除）」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「排せつ」「入浴」が、6～18 歳・30～39 歳・65 歳以上で「外

出（通学・通勤・通院を含む）」が、19～29 歳で「市役所や事業者との手続き」が、では

50～64 歳「家事（調理、洗濯、掃除）」が、65～74 歳で「日常の買い物」「家事（調理、

洗濯、掃除）」が最も高くなっています。 

 

  

複数回答

食事

排せつ

入浴

着替えや歯磨きなどの日常生活動作

外出（通学・通勤・通院を含む）

日常の買い物

家事（調理、洗濯、掃除）

日常的なコミュニケーション

薬・服薬の管理

お金の管理

市役所や事業者との手続き

その他

無回答

32.5 

24.5 

37.2 

31.9 

62.7 

55.4 

60.9 

28.6 

40.7 

46.1 

60.7 

4.4 

2.4 

29.6 

28.0 

43.1 

32.0 

66.2 

53.7 

56.6 

25.1 

41.6 

46.7 

62.8 

4.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今回（n=791） 前回（n=724）
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ｎ 食事 排せつ 入浴 

着替えや歯磨

きなどの日常

生活動作 

外出（通学・通

勤・通院を含

む） 

日常の買い物 
家事（調理、洗

濯、掃除） 

全体 791 32.5 24.5 37.2 31.9 62.7 55.4 60.9 

障
が
い
別 

身体 495 33.9 26.5 38.8 32.9 63.8 55.2 56.8 

知的 206 39.8 35.0 47.1 44.2 75.2 65.0 71.8 

精神 116 27.6 11.2 22.4 18.1 40.5 44.8 62.9 

難病 94 31.9 29.8 44.7 35.1 70.2 61.7 67.0 

年
齢
別 

0～5歳 22 72.7 95.5 95.5 90.9 90.9 54.5 54.5 

6～18歳 69 42.0 43.5 55.1 56.5 87.0 68.1 60.9 

19～29歳 61 29.5 23.0 31.1 26.2 63.9 57.4 77.0 

30～39歳 72 31.9 19.4 33.3 25.0 66.7 51.4 72.2 

40～49歳 88 23.9 15.9 25.0 22.7 54.5 51.1 69.3 

50～64歳 137 29.9 18.2 30.7 27.7 51.1 58.4 58.4 

65～74歳 168 31.0 20.2 37.5 29.8 68.5 57.1 56.0 

75歳以上 156 34.0 25.0 37.8 30.1 55.1 48.7 54.5 

 

 ｎ 
日常的なコミ

ュニケーション 

薬・服薬の管

理 
お金の管理 

市役所や事業

者との手続き 
その他 無回答 

 

全体 791 28.6 40.7 46.1 60.7 4.4 2.4  

障
が
い
別 

身体 495 19.6 34.5 37.4 59.0 4.8 2.8  

知的 206 57.8 66.0 79.1 81.6 3.4 1.9  

精神 116 37.9 37.9 44.0 44.0 6.0 3.4  

難病 94 24.5 35.1 29.8 58.5 2.1 0.0  

年
齢
別 

0～5歳 22 68.2 68.2 63.6 63.6 4.5 0.0  

6～18歳 69 68.1 71.0 71.0 73.9 2.9 1.4  

19～29歳 61 52.5 55.7 70.5 78.7 3.3 0.0  

30～39歳 72 30.6 50.0 56.9 65.3 4.2 1.4  

40～49歳 88 28.4 35.2 44.3 59.1 6.8 3.4  

50～64歳 137 19.7 33.6 45.3 55.5 3.6 2.2  

65～74歳 168 14.9 31.5 38.1 57.7 3.6 2.4  

75歳以上 156 18.6 33.3 29.5 55.1 5.8 3.2  
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３ 保健・医療について 

問 9 現在、医師の診療や訪問看護を受けていますか。（○はいくつでも） 

○「定期的に通院している」が 66.5％で最も高く、次いで「診療は受けていない」が 13.8％、

「時々通院している」が 12.3％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「定期的に通院している」が最も高くなっています。

また、知的で「診療は受けていない」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「定期的に通院している」が最も高くなっています。 

 

 
ｎ 

自宅で訪問診

療を受けてい

る 

自宅で訪問看

護を受けてい

る 

定期的に通院

している 

時々通院して

いる 
入院している 

診療は受けて

いない 
無回答 

全体 1,772 2.3 3.0 66.5 12.3 3.0 13.8 6.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 2.8 3.2 67.4 12.8 3.0 12.4 6.7 

知的 294 0.7 2.7 50.7 14.6 1.0 25.9 7.8 

精神 228 0.9 4.4 78.9 7.5 6.6 4.4 3.1 

難病 199 5.5 7.5 80.9 12.1 1.5 3.0 4.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 0.0 0.0 89.7 6.9 0.0 0.0 3.4 

6～18歳 99 1.0 2.0 53.5 17.2 1.0 27.3 2.0 

19～29歳 113 0.9 2.7 51.3 15.9 1.8 24.8 7.1 

30～39歳 126 2.4 4.8 69.0 7.9 3.2 15.9 2.4 

40～49歳 201 1.0 3.5 66.7 13.9 1.5 13.9 7.0 

50～64歳 352 1.7 2.3 71.0 9.4 5.1 12.5 3.1 

65～74歳 461 3.3 3.3 69.8 9.3 2.4 13.9 7.6 

75歳以上 348 2.9 2.6 64.4 16.4 3.7 9.2 8.0 

 

  

複数回答

自宅で訪問診療を受けている

自宅で訪問看護を受けている

定期的に通院している

時々通院している

入院している

診療は受けていない

無回答

2.3 

3.0 

66.5 

12.3 

3.0 

13.8 

6.0 

2.4 

3.1 

63.0 

11.8 

3.1 

17.3 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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問 10 あなたには、日常的に診療や相談などを受けられる医師がいますか。（○は１つだけ） 

○「市外にいる」が 37.9％で最も高く、次いで「市内にいる」が 35.0％、「必要としていない」

が 11.4％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。  

○障がい別にみると、身体で「市内にいる」が、それ以外では「市外にいる」が最も高くなっ

ています。 

○年齢別にみると、64 歳以下では「市内にいる」が、65 歳以上で「市外にいる」最も高くな

っています。また、6～18 歳で「必要だがいない」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

 ｎ 市内にいる 市外にいる 必要だがいない 必要としていない 無回答 

全体 1,772 35.0 37.9 10.0 11.4 5.7 

障
が
い
別 

身体 1,186 41.6 33.0 8.7 10.7 6.1 

知的 294 23.5 39.1 18.0 15.6 3.7 

精神 228 20.6 65.8 7.0 3.1 3.5 

難病 199 26.1 47.7 13.6 7.5 5.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 13.8 69.0 6.9 6.9 3.4 

6～18歳 99 10.1 51.5 22.2 13.1 3.0 

19～29歳 113 16.8 39.8 16.8 25.7 0.9 

30～39歳 126 13.5 58.7 11.1 13.5 3.2 

40～49歳 201 31.3 48.3 5.5 10.4 4.5 

50～64歳 352 35.2 40.3 9.9 9.9 4.5 

65～74歳 461 40.6 31.9 9.1 12.1 6.3 

75歳以上 348 51.4 23.6 8.6 8.0 8.3 

 

 

 

 

  

35.0 

39.3 

37.9 

33.4 

10.0 

10.0 

11.4 

11.8 

5.7 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

市内にいる 市外にいる 必要だがいない 必要としていない 無回答

単数回答
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問 11 医師の診療や定期健診、リハビリを受けるにあたってお困りのことがありますか。（○は

いくつでも） 

○「特にない」が 43.5％で最も高く、次いで「交通費の負担が大きい」が 15.1％、「専門的な

治療を行う医療機関が身近にない」が 14.3％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・知的・精神で「特にない」が、難病で「専門的な治療を行う医療

機関が身近にない」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「専門的なリハビリができる機関が身近にない」が、6～18 歳

で「専門的な治療を行う医療機関が身近にない」が、19 歳以上で「特にない」が最も高く

なっています。 

 

 

  

複数回答

通院するときに付き添いをしてくれる人が
いない

専門的な治療を行う医療機関が
身近にない

専門的なリハビリができる機関が
身近にない

気軽に往診を頼める医師がいない

医療費の負担が大きい

交通費の負担が大きい

夜間や休日に対応してくれる所がない

医療機関に関する情報が少ない

その他

特にない

無回答

6.0 

14.3 

8.5 

6.9 

12.6 

15.1 

7.1 

10.1 

3.8 

43.5 

12.8 

5.1 

14.6 

9.4 

10.2 

9.9 

13.1 

7.8 

10.9 

3.8 

43.8 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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ｎ 

通院するときに

付き添いをしてく

れる人がいない 

専門的な治療を

行う医療機関が

身近にない 

専門的なリハビリ

ができる機関が

身近にない 

気軽に往診を頼

める医師がいな

い 

医療費の負担が

大きい 

交通費の負担が

大きい 

全体 1,772 6.0 14.3 8.5 6.9 12.6 15.1 

障
が
い
別 

身体 1,186 5.6 11.9 8.8 8.0 11.5 14.0 

知的 294 9.2 23.8 13.6 7.8 5.1 13.9 

精神 228 7.0 16.7 8.8 5.7 18.4 20.2 

難病 199 9.5 30.7 14.1 9.0 26.6 29.6 

年
齢
別 

0～5歳 29 10.3 24.1 44.8 3.4 3.4 24.1 

6～18歳 99 8.1 40.4 21.2 5.1 4.0 22.2 

19～29歳 113 6.2 19.5 10.6 5.3 9.7 13.3 

30～39歳 126 4.0 20.6 6.3 4.8 15.9 22.2 

40～49歳 201 7.0 14.9 8.0 4.5 16.9 18.4 

50～64歳 352 6.5 14.2 6.0 5.4 13.1 15.6 

65～74歳 461 4.1 9.5 7.6 8.2 14.3 12.8 

75歳以上 348 7.5 8.0 6.6 10.3 9.5 11.2 

 

 
ｎ 

夜間や休日に対

応してくれる所が

ない 

医療機関に関す

る情報が少ない 
その他 特にない 無回答 

全体 1,772 7.1 10.1 3.8 43.5 12.8 

障
が
い
別 

身体 1,186 6.3 7.4 3.8 45.4 13.8 

知的 294 9.2 19.4 4.1 34.0 12.6 

精神 228 13.2 15.8 5.3 39.0 8.8 

難病 199 9.0 12.1 3.5 25.6 7.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 20.7 17.2 0.0 13.8 6.9 

6～18歳 99 3.0 22.2 4.0 29.3 5.1 

19～29歳 113 11.5 20.4 4.4 40.7 5.3 

30～39歳 126 9.5 7.1 5.6 45.2 3.2 

40～49歳 201 10.0 10.0 4.0 39.8 13.4 

50～64歳 352 6.5 13.1 4.8 48.0 8.2 

65～74歳 461 4.8 6.7 3.0 47.1 15.8 

75歳以上 348 6.6 5.2 3.4 44.5 19.5 
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４ 相談や情報入手について 

問 12 あなたは困ったときや、相談したいことがあったとき、だれに相談していますか。（○は

いくつでも） 

○「家族・親族」が 56.4％で最も高く、次いで「病院・医院」が 39.7％、「市の福祉担当窓口」

が 20.5％となっています。 

○前回調査と比較すると、「病院・医院」が 7.1 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「家族・親族」が最も高くなっています。また、身

体・難病で「ケアマネジャー」が、知的で「相談支援事業所または相談支援専門員」「学校・

教育相談室」「福祉施設」「市の福祉担当窓口」が、精神で「友人・仲間・近所の人」が他の

障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「病院・医院」が、6～18 歳で「学校・教育相談室」「家族・親

族」が、19 歳以上で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

複数回答

市の福祉担当窓口

相談支援事業所または相談支援専門員

民生委員・児童委員

障がい者相談員

学校・教育相談室

病院・医院

福祉施設

ケアマネジャー

ホームヘルパー・ガイドヘルパー

家族・親族

友人・仲間・近所の人

障がい者団体

その他

相談する相手がいない

無回答

20.5 

5.8 

1.7 

1.4 

4.2 

39.7 

7.5 

11.6 

1.8 

56.4 

18.4 

2.1 

3.7 

5.8 

4.8 

21.3 

0.0 

2.0 

1.6 

3.1 

32.6 

8.1 

14.3 

2.7 

57.6 

19.4 

2.3 

2.4 

3.9 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 
市の福祉担

当窓口 

相談支援事

業所または

相談支援専

門員 

民生委員・

児童委員 

障がい者相

談員 

学校・教育

相談室 
病院・医院 福祉施設 

ケアマネジ

ャー 

全体 1,772 20.5 5.8 1.7 1.4 4.2 39.7 7.5 11.6 

障
が
い
別 

身体 1,186 20.5 4.1 2.0 1.4 0.8 40.2 5.2 15.4 

知的 294 30.3 17.0 0.7 4.1 20.4 24.8 23.8 3.1 

精神 228 24.6 7.9 1.8 0.4 4.4 51.8 9.2 2.6 

難病 199 16.1 3.5 2.5 0.5 2.5 48.7 6.5 16.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 27.6 17.2 0.0 0.0 27.6 65.5 10.3 0.0 

6～18歳 99 25.3 15.2 0.0 3.0 57.6 31.3 7.1 0.0 

19～29歳 113 25.7 17.7 0.9 3.5 1.8 28.3 19.5 2.7 

30～39歳 126 23.8 8.7 0.8 2.4 1.6 40.5 15.1 4.8 

40～49歳 201 22.4 7.0 1.5 1.0 1.0 41.8 11.4 4.0 

50～64歳 352 26.4 2.8 1.1 0.9 0.3 43.5 6.0 6.5 

65～74歳 461 17.6 3.3 1.7 1.1 0.0 41.9 3.5 16.5 

75歳以上 348 14.1 2.9 3.7 1.4 0.0 37.6 5.5 23.9 
 

 ｎ 

ホームヘル

パー・ガイド

ヘルパー  

家族・親族 
友人・仲間・

近所の人 

障がい者団

体 
その他 

相談する相

手がいない 
無回答 

全体 1,772 1.8 56.4 18.4 2.1 3.7 5.8 4.8 

障
が
い
別 

身体 1,186 2.3 54.8 16.2 1.9 3.1 4.8 5.6 

知的 294 1.7 55.1 20.1 3.7 5.4 5.4 3.7 

精神 228 - 58.8 28.5 2.2 6.6 8.3 2.2 

難病 199 2.0 58.8 17.6 2.0 6.5 7.5 2.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 0.0 48.3 44.8 0.0 3.4 6.9 3.4 

6～18歳 99 1.0 57.6 32.3 3.0 7.1 6.1 2.0 

19～29歳 113 0.9 66.4 19.5 4.4 5.3 5.3 0.9 

30～39歳 126 1.6 69.8 26.2 4.8 4.8 6.3 3.2 

40～49歳 201 1.5 59.2 25.9 1.0 4.5 4.5 3.5 

50～64歳 352 2.0 55.1 18.2 2.8 4.8 8.8 2.0 

65～74歳 461 2.0 52.9 12.1 1.3 2.2 4.8 7.2 

75歳以上 348 2.0 54.6 12.9 1.1 2.3 4.0 6.9 
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問 13 悩み事や心配事を相談する場合に不便に感じていることがありますか。（主なもの３つま

でに） 

○「特にない」が 43.1％で最も高く、次いで「どこで、どんな相談ができるのかわからない」

が 23.5％、「プライバシーが守られるか不安」が 9.1％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「特にない」が最も高くなっています。また、知的・

精神で「相談先の知識や障がいに配慮した対応が不足している」「相談先が限られている」

が、精神で「相談場所が遠い」「プライバシーが守られるか不安」「実際に支援が始まるまで

に時間がかかる」「じっくり話を聞いてもらえない」が他の障がいに比べて高くなっていま

す。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「どこで、どんな相談ができるのかわからない」が、6 歳以上

で「特にない」が最も高くなっています。また、0～5 歳で「相談先の知識や障がいに配慮

した対応が不足している」「実際に支援につながらない」が、6～18 歳で「実際に支援が始

まるまでに時間がかかる」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

  

複数回答

無回答

どこで、どんな相談ができるのかわからない

訪問での相談が受けられない

じっくり話を聞いてもらえない

相談先が限られている

その他

特にない

相談場所が遠い

夜間や休日の相談対応が不足している

プライバシーが守られるか不安

相談先の知識や障がいに配慮した対応が不足している

実際に支援が始まるまでに時間がかかる

実際に支援につながらない

6.9 

4.6 

9.1 

8.2 

5.6 

6.4 

23.5 

0.9 

5.3 

8.2 

2.9 

43.1 

12.4 

6.9 

5.6 

9.2 

7.7 

6.1 

4.8 

22.8 

0.7 

2.9 

7.0 

1.5 

43.6 

13.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 
相談場所が遠

い 

夜間や休日の

相談対応が不

足している 

プライバシー

が守られるか

不安 

相談先の知識

や障がいに配

慮した対応が

不足している 

実際に支援が

始まるまでに

時間がかかる 

実際に支援に

つながらない 

どこで、どんな

相談ができる

のかわからな

い 

全体 1,772 6.9 4.6 9.1 8.2 5.6 6.4 23.5 

障
が
い
別 

身体 1,186 5.5 4.4 8.8 6.3 5.1 4.9 21.7 

知的 294 6.5 4.1 8.8 17.0 10.5 10.2 23.8 

精神 228 17.1 8.3 13.2 14.5 5.7 11.0 27.2 

難病 199 8.5 2.5 8.5 8.5 6.0 9.0 29.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 0.0 6.9 27.6 6.9 24.1 37.9 

6～18歳 99 10.1 3.0 5.1 19.2 18.2 12.1 29.3 

19～29歳 113 9.7 4.4 6.2 15.0 7.1 8.8 19.5 

30～39歳 126 10.3 6.3 8.7 16.7 4.8 12.7 23.0 

40～49歳 201 10.4 6.5 13.9 10.9 6.5 10.4 24.9 

50～64歳 352 5.7 6.3 8.8 7.4 4.0 6.0 27.0 

65～74歳 461 6.7 2.4 9.1 5.4 5.6 3.5 19.3 

75歳以上 348 3.2 5.2 8.6 2.0 2.9 2.3 23.3 
 

 ｎ 

訪問での相談

が受けられな

い 

じっくり話を聞

いてもらえな

い 

相談先が限ら

れている 
その他 特にない 無回答 

全体 1,772 0.9 5.3 8.2 2.9 43.1 12.4 

障
が
い
別 

身体 1,186 0.8 3.6 6.2 2.3 46.0 14.1 

知的 294 0.3 6.5 15.0 6.5 34.7 10.9 

精神 228 2.2 12.7 15.8 3.1 29.4 7.5 

難病 199 0.5 4.5 10.1 3.0 37.2 9.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 0.0 3.4 10.3 0.0 31.0 6.9 

6～18歳 99 0.0 7.1 11.1 5.1 31.3 9.1 

19～29歳 113 0.0 4.4 13.3 6.2 50.4 0.9 

30～39歳 126 0.8 6.3 18.3 2.4 38.9 5.6 

40～49歳 201 1.0 7.0 11.9 3.0 31.3 10.9 

50～64歳 352 0.9 8.2 7.7 4.0 44.6 8.2 

65～74歳 461 0.9 3.7 4.6 1.3 49.0 15.2 

75歳以上 348 1.7 2.6 5.5 3.2 44.5 19.8 
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問 14 市のサービスの情報は、どこから聞いたり、知ったりしていますか。（○はいくつでも） 

○「市の広報誌」が 52.4％で最も高く、次いで「家族・親族」が 21.7％、「市役所の窓口」が

20.2％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「市の広報誌」が最も高くなっています。また、知

的で「相談支援事業所または相談支援専門員」「学校や保育所・幼稚園など」「施設や作業所

の職員・スタッフ」「家族・親族」「友人・仲間・近所の人」が、精神・難病で「情報を得る

ところがない」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「友人・仲間・近所の人」が、6～18 歳で「市の広報誌」「友人・

仲間・近所の人」が、19～29 歳で「家族・親族」が、それ以外の年齢では「市の広報誌」

が最も高くなっています。また、18 歳以下では「学校や保育所・幼稚園など」が他の年齢

に比べて高くなっています。 

  

複数回答

無回答

友人・仲間・近所の人

障がい者団体

マスメディア（新聞、雑誌、テレビ、ラジオなど）

その他

情報を得るところがない

家族・親族

市の広報誌

市役所の窓口

市のホームページ

相談支援事業所または相談支援専門員

民生委員・児童委員

障がい者相談員

学校や保育所・幼稚園など

病院などの医療機関

ケアマネジャー

施設や作業所の職員・スタッフ

ホームヘルパー・ガイドヘルパー

52.4 

20.2 

9.8 

4.0 

2.1 

2.3 

3.1 

15.0 

10.0 

7.2 

1.0 

21.7 

14.5 

2.7 

6.9 

1.5 

7.8 

5.2 

48.2 

20.2 

8.3 

-

3.5 

2.6 

2.0 

12.8 

10.9 

7.3 

2.0 

21.2 

17.3 

3.8 

9.0 

1.3 

5.0 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回（n=92） 前回（n=1,529）
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 ｎ 
市の広報

誌 

市役所の

窓口 

市のホー

ムページ 

相談支援

事業所ま

たは相談

支援専門

員 

民生委員・

児童委員 

障がい者

相談員 

学校や保

育所・幼稚

園など 

病院な ど

の医療機

関 

ケアマネジ

ャー 

全体 1,772 52.4 20.2 9.8 4.0 2.1 2.3 3.1 15.0 10.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 56.7 19.8 8.3 3.3 2.5 2.3 1.1 16.2 13.4 

知的 294 41.2 25.2 8.2 11.2 0.7 4.4 12.9 5.8 2.0 

精神 228 39.9 25.9 15.4 5.7 0.9 4.8 2.2 20.2 3.1 

難病 199 51.8 17.6 16.6 1.5 2.5 1.5 3.5 18.1 11.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 44.8 34.5 20.7 6.9 0.0 0.0 34.5 27.6 0.0 

6～18歳 99 39.4 27.3 14.1 10.1 0.0 4.0 34.3 7.1 1.0 

19～29歳 113 31.9 19.5 10.6 9.7 0.0 3.5 0.0 8.0 2.7 

30～39歳 126 38.1 23.8 13.5 6.3 0.0 4.8 1.6 11.9 4.0 

40～49歳 201 44.8 19.9 23.9 4.5 0.5 4.0 2.0 12.9 3.5 

50～64歳 352 53.7 19.3 13.4 2.3 1.7 1.7 0.3 18.8 6.8 

65～74歳 461 63.1 18.9 3.5 2.2 2.6 1.7 0.4 17.8 15.2 

75歳以上 348 60.1 18.4 3.7 2.9 5.2 1.4 0.0 14.4 18.1 

 

 ｎ 

施設や作

業所の職

員・スタッ

フ 

ホ ームヘ

ルパー・ガ

イドヘルパ

ー  

家族・親族 

友 人 ・ 仲

間・近所の

人 

障がい者

団体 

マスメディ

ア（新聞、

雑誌、テレ

ビ、ラジオ

など） 

その他 

情報を得

るところが

ない 

無回答 

全体 1,772 7.2 1.0 21.7 14.5 2.7 6.9 1.5 7.8 5.2 

障
が
い
別 

身体 1,186 4.4 1.3 20.0 14.2 2.4 8.2 1.3 6.4 5.1 

知的 294 26.2 0.7 30.6 22.8 6.8 2.4 1.7 7.8 4.1 

精神 228 8.8 0.0 21.5 10.5 0.0 4.4 1.8 12.3 3.9 

難病 199 2.5 2.5 17.6 10.6 2.5 6.0 2.0 11.1 2.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 0.0 10.3 48.3 0.0 6.9 0.0 6.9 0.0 

6～18歳 99 5.1 1.0 24.2 39.4 4.0 1.0 2.0 8.1 5.1 

19～29歳 113 21.2 0.9 40.7 10.6 8.0 3.5 0.9 14.2 1.8 

30～39歳 126 20.6 0.8 23.8 9.5 2.4 2.4 1.6 12.7 4.0 

40～49歳 201 10.4 1.0 22.9 9.5 3.0 4.0 2.5 11.9 4.5 

50～64歳 352 7.4 0.6 19.9 9.7 1.7 7.1 2.0 9.9 4.3 

65～74歳 461 2.4 1.1 18.0 13.7 2.2 8.2 1.1 4.3 6.7 

75歳以上 348 3.4 1.7 22.4 15.5 2.3 10.9 0.9 4.3 4.9 
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問 15 市のサービスの情報は、十分に得られていますか。（○は１つだけ） 

○「必要なものは得られている」が 38.1％で最も高く、次いで「あまりそう得られていない」

が 22.6％、「どちらともいえない」が 18.0％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「必要なものは得られている」が最も高くなってい

ます。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「あまりそう得られていない」が、6 歳以上で「必要なものは

得られている」が最も高くなっています。また、19～29 歳で「まったく得られていない」

が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

 ｎ 
十分得られてい

る 

必要なものは得

られている 

あまりそう得られ

ていない 

まったく得られて

いない 

どちらともいえな

い 
無回答 

全体 1,772 6.5 38.1 22.6 7.4 18.0 7.4 

障
が
い
別 

身体 1,186 6.7 40.5 21.4 6.1 16.9 8.3 

知的 294 7.1 34.4 26.5 9.9 19.0 3.1 

精神 228 6.6 35.1 25.9 11.8 18.0 2.6 

難病 199 4.5 41.7 21.6 10.1 15.6 6.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 31.0 48.3 6.9 10.3 0.0 

6～18歳 99 5.1 38.4 28.3 9.1 16.2 3.0 

19～29歳 113 5.3 31.9 22.1 15.9 22.1 2.7 

30～39歳 126 4.8 34.9 27.8 7.1 22.2 3.2 

40～49歳 201 7.5 35.3 28.4 10.9 14.4 3.5 

50～64歳 352 6.8 40.3 24.1 8.0 15.9 4.8 

65～74歳 461 6.5 42.5 16.7 5.0 20.6 8.7 

75歳以上 348 7.8 36.8 20.1 5.5 16.7 13.2 

 

 

 

  

6.5 

6.8 

38.1 

37.3 

22.6 

21.8 

7.4 

8.6 

18.0 

17.7 

7.4 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

十分得られている 必要なものは得られている あまりそう得られていない

まったく得られていない どちらともいえない 無回答

単数回答
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５ 医療的ケアについて 

問 16 あなたは、医療的な支援（医療的ケア）を受けていますか。（○はいくつでも） 

○「受けていない」が 71.3％で最も高く、次いで「経管栄養（留置チューブ・胃ろう・腸ろ

う）」「酸素管理」「胃ろう・腸ろう部の衛生管理」「定時の薬液吸入」が 1.2％となっていま

す。 

 

問 17 日常生活の中で、医療的ケアに関して困っていることはありますか。（○はいくつでも） 

○「特に困っていることはない」が 64.2％で最も高く、次いで「受けることができるサービ

スがない、または限られている」が 8.7％、「日中活動の利用が困難になる」「医療機関から

入院時に付き添いを求められる」が 1.6％となっています。 

 

  

n=1,772 複数回答

気管切開部の衛生管理

胃ろう・腸ろう部の衛生管理

定時の薬液吸入

人工呼吸器の作動状況の確認および緊急時の連絡など

その他

無回答

受けていない

経管栄養（留置チューブ・胃ろう・腸ろう）

吸引（鼻腔内・エアウェイ内・気管内）

酸素管理

エアウェイの管理

導尿

71.3 

1.2 

1.0 

1.2 

0.1 

1.1 

0.9 

1.2 

1.2 

0.8 

5.9 

18.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

n=1,772 複数回答

学校から付き添いを求められる

就学が困難である

その他

特に困っていることはない

無回答

受けることができるサービスがない、または限られている

ヘルパー派遣を拒否されることがある

本来利用すべきサービス時間が減ってしまう

日中活動の利用が困難になる

短期入所の利用が困難になる

医療機関から入院時に付き添いを求められる

8.7 

0.3 

0.5 

1.6 

0.9 

1.6 

0.3 

0.6 

3.0 

64.2 

21.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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６ 日中の活動や仕事の状況について 

問 18 平日の日中は主にどのように過ごしていますか。（○は１つだけ） 

○「自宅で過ごしている」が 33.6％で最も高く、次いで「会社勤めや、自営業、家業などで

収入を得る仕事をしている」が 21.7％、「専業主婦（主夫）をしている」が 11.8％となって

います。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「自宅で過ごしている」が、精神で「福祉施設、作

業所などに通っている」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、18 歳以下では「通園・通学している」が、19～64 歳で「会社勤めや、自

営業、家業などで収入を得る仕事をしている」が、65 歳以上で「自宅で過ごしている」が

最も高くなっています。 

 

 

 

  

単数回答

自宅で過ごしている

入所している施設や病院などで
過ごしている

通園・通学している

その他

無回答

会社勤めや、自営業、家業などで
収入を得る仕事をしている

ボランティアなど、
収入を得ない仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている

福祉施設、作業所などに通っている

病院などのデイケアに通っている

リハビリテーションを受けている

21.7 

1.4 

11.8 

7.3 

2.1 

2.2 

33.6 

5.6 

6.9 

2.0 

5.3 

17.9 

1.2 

13.1 

6.9 

3.4 

2.2 

35.1 

6.6 

6.6 

1.6 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 

会社勤め

や、自営

業、家業

などで収

入を得る

仕事をし

ている 

ボランテ

ィアなど、

収入を得

ない仕事

をしてい

る 

専業主婦

（主夫）を

している 

福 祉 施

設、作業

所などに

通ってい

る 

病院など

のデイケ

アに通っ

ている 

リハビ リ

テーシ ョ

ンを受け

ている 

自宅で過

ごしてい

る 

入所して

いる施設

や病院な

どで過ご

している 

通園・通

学してい

る 

その他 

全体 1,772 21.7 1.4 11.8 7.3 2.1 2.2 33.6 5.6 6.9 2.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 20.7 1.4 14.2 3.6 2.4 3.0 38.2 5.7 2.7 2.4 

知的 294 17.3 0.0 1.0 28.6 0.0 0.3 10.2 8.5 31.0 0.3 

精神 228 21.1 0.9 5.7 10.1 2.6 0.4 40.8 7.9 4.8 1.8 

難病 199 26.6 1.0 16.1 2.5 1.0 2.5 34.7 3.5 6.5 1.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 0.0 3.4 3.4 0.0 0.0 10.3 3.4 75.9 0.0 

6～18歳 99 3.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 1.0 91.9 0.0 

19～29歳 113 41.6 0.0 0.9 33.6 1.8 0.0 12.4 2.7 4.4 0.9 

30～39歳 126 32.5 0.0 4.0 18.3 2.4 1.6 27.8 7.9 0.8 1.6 

40～49歳 201 39.8 0.0 6.5 14.4 0.5 0.5 29.4 4.0 0.5 0.5 

50～64歳 352 34.4 2.3 12.8 6.8 2.0 0.0 29.3 7.7 0.0 2.0 

65～74歳 461 15.2 2.0 16.7 1.5 2.8 3.5 44.9 3.5 0.0 3.0 

75歳以上 348 5.2 1.7 17.5 1.4 3.2 5.5 46.3 8.6 0.0 2.9 

 

【問 18 で「会社勤めや、自営業、家業などで収入を得る仕事をしている」と回答した方】 

問 19 あなたは、現在、どのように働いていますか。（○は１つだけ） 

○「常勤の社員・職員として働いている」が 45.7％で最も高く、次いで「パート・アルバイ

トとして働いている」が 33.5％、「自分で事業をしている」が 11.4％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「常勤の社員・職員として働いている」が、知的・精神で

「パート・アルバイトとして働いている」が最も高くなっています。 

 

 
ｎ 

常勤の社員・

職員として働

いている 

パート・アルバ

イトとして働い

ている 

自分で事業を

している 

自宅などで内

職や家事を手

伝っている 

会社・団体の

役員をしてい

る 

その他 無回答 

全体 385 45.7 33.5 11.4 1.6 2.1 3.4 2.3 

障
が
い
別 

身体 245 45.7 25.3 16.7 2.0 2.9 4.5 2.9 

知的 51 35.3 56.9 0.0 2.0 0.0 2.0 3.9 

精神 48 35.4 58.3 2.1 2.1 0.0 2.1 0.0 

難病 53 66.0 26.4 3.8 0.0 1.9 1.9 0.0 

単数回答

常勤の社員・職員として働いている

パート・アルバイトとして働いている

自分で事業をしている

自宅などで内職や家事を手伝っている

会社・団体の役員をしている

その他

無回答

45.7 

33.5 

11.4 

1.6 

2.1 

3.4 

2.3 

46.5 

31.1 

12.1 

2.6 

2.9 

2.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=385） 前回（n=273）
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【問 19 で「常勤の社員・職員として働いている」と回答した方】 

問 19-1 現在の職場に就職したのは、疾患や障がいの診断を受ける後でしたか。（○は１つだけ） 

○「診断を受けた後」が 47.2％で最も高く、次いで「診断を受ける前」が 46.6％、「わからな

い・覚えていない」が 2.8％となっています。 

○前回調査と比較すると、「診断を受ける前」が 9.6 ポイント増加し、「診断を受けた後」が

13.4 ポイント減少しています。 

○障がい別にみると、身体で「診断を受ける前」が、知的・精神・難病で「診断を受けた後」

が最も高くなっています。 

 

 
ｎ 診断を受けた後 診断を受ける前 わからない・覚えていない 無回答 

全体 176 47.2 46.6 2.8 3.4 

障
が
い
別 

身体 112 44.6 52.7 1.8 0.9 

知的 18 66.7 22.2 5.6 5.6 

精神 17 52.9 35.3 0.0 11.8 

難病 35 45.7 51.4 0.0 2.9 

 

【問 18 で「ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている」～「入所している施設や病院な

どで過ごしている」と回答した方】 

問 20 あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

○「仕事はしたくない、できない」が 61.1％で、「仕事をしたい」の 20.5％を上回っています。 

○前回調査と比較すると、「仕事はしたくない、できない」が 16.3 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「仕事はしたくない、できない」が最も高くなって

います。また、精神で「仕事をしたい」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、30～49 歳で「仕事をしたい」が、それ以外の年齢では「仕事はしたくな

い、できない」が最も高くなっています。 

 

  

47.2 

60.6 

46.6 

37.0 

2.8 

1.6 

3.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=176）

前回（n=127）

診断を受けた後 診断を受ける前 わからない・覚えていない 無回答

単数回答

20.5 

17.2 

61.1 

44.8 

18.4 

38.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,135）

前回（n=1,047）

仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答

単数回答
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 ｎ 仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答 

全体 1,135 20.5 61.1 18.4 

障
が
い
別 

身体 815 13.7 65.8 20.5 

知的 143 27.3 58.0 14.7 

精神 156 44.2 46.2 9.6 

難病 122 17.2 69.7 13.1 

年
齢
別 

19～29歳 58 37.9 55.2 6.9 

30～39歳 78 53.8 42.3 3.8 

40～49歳 111 45.9 43.2 10.8 

50～64歳 214 24.8 61.7 13.6 

65～74歳 345 9.6 71.6 18.8 

75歳以上 293 7.5 64.8 27.6 

 

 

【問 20 で「仕事をしたい」と回答した方】 

問 20-1 収入を得る仕事に就くために、職業訓練などを受けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

○「職業訓練を受けたい」が 34.3％で最も高く、次いで「受ける必要はない」が 30.5％、「職

業訓練を受けたくない」が 10.3％となっています。 

○前回調査と比較すると、「受ける必要はない」が 7.2 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、身体で「受ける必要はない」が、知的・精神・難病で「職業訓練を受け

たい」が最も高くなっています。 

 

 
ｎ 

すでに職業訓練を受

けている 
職業訓練を受けたい 

職業訓練を受けたく

ない 
受ける必要はない 無回答 

全体 233 8.2 34.3 10.3 30.5 16.7 

障
が
い
別 

身体 112 2.7 27.7 8.9 42.0 18.8 

知的 39 17.9 56.4 0.0 12.8 12.8 

精神 69 13.0 40.6 15.9 18.8 11.6 

難病 21 4.8 38.1 28.6 28.6 0.0 

 

 

 

  

8.2 

7.8 

34.3 

34.4 

10.3 

8.9 

30.5 

23.3 

16.7 

25.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=233）

前回（n=180）

すでに職業訓練を受けている 職業訓練を受けたい 職業訓練を受けたくない

受ける必要はない 無回答

単数回答
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【問 20 で「仕事をしたい」と回答した方】 

問 20-2 働くにあたって、特に心配なことはありますか。（主なもの３つまでに） 

○「自分の健康状態や体力」が 60.1％で最も高く、次いで「労働条件（時間や賃金）」が 36.9％、

「通勤」が 28.3％となっています。 

○前回調査と比較すると、「自分の健康状態や体力」が 12.3 ポイント、「労働条件（時間や賃

金）」が 11.3 ポイント、「通勤」が 5.5 ポイント増加しており、「職場の人の疾患や障がいへ

の理解」が 6.2 ポイント、「職場の設備（仕事に使う道具や、階段、段差、トイレなどの使

いやすさ）」が 5.0 ポイント減少しています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「自分の健康状態や体力」が、知的で「職場の人の

疾患や障がいへの理解」が最も高くなっています。また、知的・精神で「職場の人間関係」

が他の障がいに比べて高くなっています。 

 

 

ｎ 

労働条

件 （ 時

間や賃

金） 

自分の

健康状

態や体

力 

自分の

スキル

（ビジネ

ス マ ナ

ーやパ

ソ コ ン

操作な

ど） 

通勤 

疾患や

障がい

の特性

に 合 う

仕事が

あるか 

職場の

設備 

職場の

人間関

係 

職場の

人の疾

患や障

がいへ

の理解 

作業所

などか

ら 引 き

続き支

援を受

け ら れ

るか 

その他 
特にな

い 
無回答 

全体 233 36.9 60.1 19.7 28.3 28.3 5.6 24.9 24.9 8.2 3.0 3.9 4.7 

障
が
い
別 

身体 112 40.2 65.2 17.0 27.7 25.0 8.9 13.4 17.9 2.7 3.6 5.4 3.6 

知的 39 17.9 35.9 10.3 25.6 38.5 2.6 41.0 43.6 28.2 2.6 2.6 10.3 

精神 69 42.0 68.1 23.2 31.9 31.9 1.4 42.0 27.5 5.8 1.4 0.0 4.3 

難病 21 66.7 95.2 19.0 33.3 19.0 14.3 28.6 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

  

複数回答

職場の人間関係

職場の人の疾患や障がいへの理解

作業所などから引き続き支援を受けられるか

その他

特にない

無回答

労働条件（時間や賃金）

自分の健康状態や体力

自分のスキル（ビジネスマナーやパソコン操作など）

通勤

疾患や障がいの特性に合う仕事があるか

職場の設備（仕事に使う道具や、階段、段差、
トイレなどの使いやすさ）

36.9 

60.1 

19.7 

28.3 

28.3 

5.6 

24.9 

24.9 

8.2 

3.0 

3.9 

4.7 

25.6 

47.8 

15.0 

22.8 

30.0 

10.6 

28.3 

31.1 

10.6 

1.7 

6.1 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今回（n=233） 前回（n=180）
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【問 20 で「仕事はしたくない、できない」と回答した方】 

問 20-3 仕事はしたくない、できないと思う理由は何ですか。（主なもの３つまでに） 

○「高齢のため」が 52.7％で最も高く、次いで「障がいが重い、病弱なため」が 42.9％、「自

分に合う（できる）仕事がないため」が 20.6％となっています。 

○障がい別にみると、身体で「高齢のため」が、知的・精神・難病で「障がいが重い、病弱な

ため」が最も高くなっています。また、身体・難病で「仕事をする必要がないため」が、知

的で「働く場が見つからないため」が、知的・精神で「自分に合う（できる）仕事がないた

め」が他の障がいに比べて高くなっています。 

 

 

ｎ 
高齢の

ため 

求職中

または

職業訓

練中で

あ る た

め 

仕事を

する必

要がな

いため 

障がい

が 重

い 、 病

弱なた

め 

働 く 場

が見つ

か ら な

いため 

賃金が

低いな

ど 、 労

働条件

が悪い

ため 

自分に

合う（で

きる）仕

事がな

いため 

通勤が

困難な

ため 

家 事 ・

育 児 ・

介護の

ため 

障がい

者につ

いて職

場の理

解度が

低いた

め 

その他 無回答 

全体 693 52.7 0.1 14.3 42.9 10.0 1.6 20.6 10.1 4.9 5.5 7.1 1.4 

障
が
い
別 

身体 536 61.8 0.0 14.7 41.2 8.6 1.3 19.6 8.8 4.9 3.0 6.0 1.5 

知的 83 10.8 0.0 4.8 60.2 20.5 1.2 34.9 12.0 0.0 14.5 6.0 0.0 

精神 72 11.1 1.4 8.3 62.5 12.5 4.2 26.4 12.5 6.9 15.3 11.1 1.4 

難病 85 42.4 0.0 17.6 52.9 5.9 3.5 7.1 12.9 5.9 4.7 11.8 0.0 

 

  

n=693 複数回答

自分に合う（できる）仕事がないため

通勤が困難なため

家事・育児・介護のため

障がい者について職場の理解度が低いため

その他

無回答

高齢のため

求職中または職業訓練中であるため

仕事をする必要がないため

障がいが重い、病弱なため

働く場が見つからないため

賃金が低いなど、労働条件が悪いため

52.7 

0.1 

14.3 

42.9 

10.0 

1.6 

20.6 

10.1 

4.9 

5.5 

7.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問 21 あなたが働く際、特にどのような支援があったらよいと思いますか。（主なもの３つまで

に） 

○「仕事内容を調整してくれる（障がいに合った仕事内容、勤務日数や時間など）」が 33.3％

で最も高く、次いで「特にない」が 22.4％、「職場の人に対して疾患や障がいについてきち

んと説明してくれる」が 15.0％となっています。 

○前回調査と比較すると、「仕事内容を調整してくれる（障がいに合った仕事内容、勤務日数

や時間など）」が 5.4 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「仕事内容を調整してくれる（障がいに合った仕事

内容、勤務日数や時間など）」が最も高くなっています。また、身体・難病で「職場の設備

（トイレ・エレベーターなど）がどのようになっているのかを確認してくれる」が、知的で

「疾患や障がいの特性に合った職業訓練」「作業所や就労継続・移行支援などの場がたくさ

んある」が、知的・精神で「職場の人に対して疾患や障がいについてきちんと説明してくれ

る」「就労や生活に関する相談先がある」「仕事に役立つ講習を受けられること（ビジネスマ

ナーやパソコン操作など）」「自分に合った仕事を見つける支援（仕事探しや会社訪問への同

行など）」が、精神・難病で「疾患や障がいのある人向けの求人情報の提供」「急な体調の悪

化の際に、職場と連絡を取り合ってくれる」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、64 歳以下では「仕事内容を調整してくれる（障がいに合った仕事内容、

勤務日数や時間など）」が、65 歳以上で「特にない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

複数回答

わからない

無回答

自分に合った仕事を見つける支援
（仕事探しや会社訪問への同行など）

疾患や障がいの特性に合った職業訓練

疾患や障がいのある人向けの求人情報の提供

作業所や就労継続・移行支援などの場がたくさんある

その他

特にない

仕事内容を調整してくれる
（障がいに合った仕事内容、勤務日数や時間など）

職場の設備（トイレ・エレベーターなど）が
どのようになっているのかを確認してくれる

職場の人に対して疾患や障がいについて
きちんと説明してくれる

就労や生活に関する相談先がある

急な体調の悪化の際に、職場と連絡を取り合ってくれ
る

仕事に役立つ講習を受けられること
（ビジネスマナーやパソコン操作など）

33.3 

8.0 

15.0 

8.1 

10.3 

5.6 

13.1 

6.9 

11.0 

7.3 

3.3 

22.4 

11.5 

17.7 

27.9 

8.5 

13.3 

7.7 

8.5 

5.6 

11.9 

5.1 

10.5 

5.8 

3.7 

18.1 

9.0 

24.5 

0% 10% 20% 30% 40%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 

仕事内容を調

整してくれる

（障がいに合っ

た仕事内容、

勤務日数や時

間など） 

職場の設備（ト

イレ・エレベー

ターなど）がど

のようになって

いるのかを確

認してくれる 

職場の人に対

して疾患や障

がいについて

きちんと説明し

てくれる 

就労や生活に

関する相談先

がある 

急な体調の悪

化の際に、職

場と連絡を取

り合ってくれる 

仕事に役立つ

講習を受けら

れること（ビジ

ネスマナーや

パソコン操作

など） 

自分に合った

仕事を見つけ

る支援（仕事

探しや会社訪

問への同行な

ど） 

全体 1,772 33.3 8.0 15.0 8.1 10.3 5.6 13.1 

障
が
い
別 

身体 1,186 27.2 10.0 11.5 4.7 9.1 4.5 8.8 

知的 294 46.3 3.7 22.1 13.3 7.1 5.8 24.8 

精神 228 49.6 4.8 22.8 18.0 17.5 11.4 24.1 

難病 199 34.2 11.6 16.6 7.0 15.1 6.0 10.6 

年
齢
別 

0～5歳 29 37.9 6.9 17.2 20.7 13.8 6.9 27.6 

6～18歳 99 47.5 5.1 31.3 17.2 4.0 11.1 32.3 

19～29歳 113 54.9 8.0 28.3 15.0 11.5 4.4 25.7 

30～39歳 126 57.9 7.1 26.2 15.9 22.2 10.3 25.4 

40～49歳 201 50.2 10.4 23.4 14.4 16.9 8.5 16.4 

50～64歳 352 36.9 11.1 16.2 8.0 11.1 6.0 14.8 

65～74歳 461 25.8 8.7 9.8 3.3 9.8 3.7 6.1 

75歳以上 348 11.2 3.7 4.3 2.3 2.9 4.0 3.4 

 

 ｎ 

疾患や障がい

の特性に合っ

た職業訓練 

疾患や障がい

のある人向け

の求人情報の

提供 

作業所や就労

継続・移行支

援などの場が

たくさんある 

その他 特にない わからない 無回答 

全体 1,772 6.9 11.0 7.3 3.3 22.4 11.5 17.7 

障
が
い
別 

身体 1,186 5.3 9.2 2.4 3.5 27.1 12.0 21.0 

知的 294 17.0 10.2 30.6 4.1 9.2 6.8 12.9 

精神 228 8.3 18.9 8.8 4.4 6.1 12.3 9.6 

難病 199 5.5 16.6 4.0 5.0 20.6 12.1 15.6 

年
齢
別 

0～5歳 29 31.0 13.8 17.2 0.0 6.9 3.4 24.1 

6～18歳 99 22.2 16.2 28.3 0.0 3.0 7.1 17.2 

19～29歳 113 7.1 8.8 19.5 6.2 16.8 4.4 2.7 

30～39歳 126 10.3 18.3 14.3 3.2 10.3 8.7 4.8 

40～49歳 201 7.0 16.4 12.4 3.0 10.4 9.0 6.0 

50～64歳 352 7.1 15.6 4.0 4.5 19.3 13.6 9.1 

65～74歳 461 3.5 7.4 1.7 3.0 32.1 13.2 20.8 

75歳以上 348 4.0 4.3 1.4 3.2 32.8 14.4 35.9 
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７ 通園・通学について 

【問 18 で「通園・通学している」と回答した方】 

問 22 通園・通学しているところはどこですか。（○は１つだけ） 

○「特別支援学校」が 35.2％で最も高く、次いで「小学校・中学校（特別支援学級）」が 26.2％、

「その他」が 10.7％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

 

※【参考値】 ｎ 保育所 幼稚園 

小学校・

中 学 校

（特別支

援学級） 

小学校・

中 学 校

（通常学

級） 

特 別 支

援学校 

高 等 学

校 
大学 

専 門 学

校、高等

専 修 学

校、各種

学校 

職 業 能

力 開 発

校 

その他 無回答 

全体 122 5.7 4.9 26.2 9.8 35.2 3.3 3.3 0.0 0.8 10.7 0.0 

障
が
い
別 

身体 32 9.4 6.3 6.3 18.8 21.9 9.4 9.4 0.0 0.0 18.8 0.0 

知的 91 4.4 3.3 31.9 4.4 42.9 1.1 0.0 0.0 0.0 12.1 0.0 

精神 11 0.0 18.2 27.3 18.2 18.2 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 

難病 13 7.7 0.0 7.7 15.4 30.8 7.7 0.0 0.0 0.0 30.8 0.0 

年
齢
別 

0～5歳 22 31.8 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.9 0.0 

6～18歳 91 0.0 0.0 34.1 13.2 45.1 4.4 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 

  

単数回答

保育所

幼稚園

小学校・中学校（特別支援学級）

小学校・中学校（通常学級）

特別支援学校

高等学校

大学

専門学校、高等専修学校、各種学校

職業能力開発校

その他

無回答

5.7 

4.9 

26.2 

9.8 

35.2 

3.3 

3.3 

0.0 

0.8 

10.7 

0.0 

5.9 

3.0 

29.7 

5.0 

39.6 

5.0 

5.0 

0.0 

0.0 

5.9 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=122） 前回（n=101）
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【問 18 で「通園・通学している」と回答した方】 

問 23 通園・通学などで困っていることはありますか。（主なもの３つまでに） 

○「特に問題はない」が 39.3％で最も高く、次いで「放課後の居場所がない・少ない」が 19.7％、

「教育や療育に関する情報が少ない」が 18.9％となっています。 

○前回調査と比較すると、14.5 ポイント「特に問題はない」が増加し、「放課後の居場所がな

い・少ない」が 9.0 ポイント、「通うのが大変」が 6.7 ポイント、「家族への支援が少ない」

が 5.3 ポイント減少しています。 

 

※【参考値】 ｎ 
通 う の

が大変 

障がい

に 応 じ

た授業

のサポ

ー ト が

不十分 

生徒や

職員の

障がい

への理

解が不

十分 

受け入

れ て く

れる保

育 所 ・

幼 稚

園 ・ 学

校の数

が少な

い 

普通学

級に入

れない 

放課後

の居場

所がな

い ・ 少

ない 

教育や

療育に

関する

情報が

少ない 

家族へ

の支援

が少な

い 

学校以

外の相

談先が

ない 

その他 

特に問

題はな

い 

無回答 

全体 122 13.1 14.8 11.5 9.8 3.3 19.7 18.9 6.6 13.1 5.7 39.3 1.6 

障
が
い
別 

身体 32 18.8 9.4 3.1 15.6 3.1 6.3 12.5 9.4 6.3 12.5 46.9 0.0  

知的 91 14.3 16.5 14.3 11.0 4.4 23.1 22.0 7.7 15.4 3.3 35.2 2.2  

精神 11 0.0 18.2 27.3 0.0 0.0 18.2 18.2 9.1 9.1 9.1 18.2 0.0  

難病 13 30.8 7.7 7.7 23.1 15.4 7.7 15.4 7.7 7.7 7.7 30.8 0.0  

年
齢
別 

0～5歳 22 13.6 18.2 9.1 40.9 9.1 13.6 13.6 0.0 0.0 13.6 22.7 0.0  

6～18歳 91 14.3 14.3 12.1 2.2 2.2 19.8 22.0 8.8 17.6 3.3 41.8 2.2  
  

複数回答

通うのが大変

障がいに応じた授業のサポートが不十分

生徒や職員の障がいへの理解が不十分

受け入れてくれる保育所・幼稚園・学校の
数が少ない

普通学級に入れない

放課後の居場所がない・少ない

教育や療育に関する情報が少ない

家族への支援が少ない

学校以外の相談先がない

その他

特に問題はない

無回答

13.1 

14.8 

11.5 

9.8 

3.3 

19.7 

18.9 

6.6 

13.1 

5.7 

39.3 

1.6 

19.8 

18.8 

12.9 

8.9 

5.9 

28.7 

23.8 

11.9 

13.9 

5.0 

24.8 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=122） 前回（n=101）
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【問 18 で「通園・通学している」と回答した方】 

問 24 将来（高等学校または高等部卒業後）の進路について、希望しているものはどれですか。

（○は主なものに１つだけ） 

○「一般企業へ就職」が 23.8％で最も高く、次いで「就労訓練／福祉就労」が 23.0％、「わか

らない」が 22.1％となっています。 

 

※【参考値】 ｎ 

進学（大学

／専門学校

など） 

一般企業へ

就職 

就労訓練／

福祉就労 

日中活動の

場など通い

のサービス 

施設などへ

の入所 
わからない その他 無回答 

全体 122 16.4 23.8 23.0 8.2 3.3 22.1 2.5 0.8 

障
が
い
別 

身体 32 40.6 6.3 6.3 15.6 6.3 18.8 3.1 3.1 

知的 91 7.7 25.3 28.6 9.9 3.3 22.0 2.2 1.1 

精神 11 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 63.6 0.0 0.0 

難病 13 7.7 0.0 15.4 30.8 7.7 38.5 0.0 0.0 

年
齢
別 

0～5歳 22 27.3 22.7 9.1 18.2 0.0 22.7 0.0 0.0 

6～18歳 91 14.3 22.0 26.4 6.6 4.4 23.1 2.2 1.1 

 

【問 18 で「通園・通学している」と回答した方】 

問 25 卒業後、地域で日常生活を送るために必要だと思うものはどれですか。（主なもの３つま

でに） 

○「ライフスキル訓練」「仲間・友人づくり」が 49.2％がで最も高く、次いで「ソーシャルス

キル訓練」が 42.6％、「職業訓練（職場体験・実習の場）」が 40.2%となっています。 

 

 

n=122 単数回答

その他

無回答

進学（大学／専門学校など）

一般企業へ就職

就労訓練／福祉就労

日中活動の場など通いのサービス

施設などへの入所

わからない

16.4 

23.8 

23.0 

8.2 

3.3 

22.1 

2.5 

0.8 

0% 10% 20% 30%

n=122 複数回答

その他

無回答

特性や課題に応じた学習支援

職業訓練（職場体験・実習の場）

ソーシャルスキル訓練

ライフスキル訓練

心身の健康管理

仲間・友人づくり

31.1 

40.2 

42.6 

49.2 

27.9 

49.2 

2.5 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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※【参考値】 ｎ 

特性や課題

に応じた学

習支援  

職 業 訓 練

（職場体験・

実習の場） 

ソーシャル

スキル訓練 

ライフスキル

訓練 

心身の健康

管理 

仲間・友人

づくり 
その他 無回答 

全体 122 31.1 40.2 42.6 49.2 27.9 49.2 2.5 2.5 

障
が
い
別 

身体 32 15.6 21.9 21.9 37.5 40.6 53.1 0.0 6.3 

知的 91 34.1 42.9 47.3 56.0 25.3 44.0 3.3 2.2 

精神 11 36.4 72.7 63.6 63.6 18.2 54.5 0.0 0.0 

難病 13 23.1 46.2 23.1 38.5 46.2 15.4 0.0 7.7 

年
齢
別 

0～5歳 22 31.8 40.9 36.4 63.6 31.8 50.0 0.0 0.0 

6～18歳 91 31.9 40.7 44.0 45.1 25.3 46.2 3.3 3.3 

 

 

【問 18 で「通園・通学している」と回答した方】 

問 26 学校を卒業した後の過ごし方について不安に感じていることなどはありますか。よろしけ

ればご意⾒をお聞かせください。（自由記述） 

○主な意見は以下の通りです。 

 

※集計中 
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８ 趣味の活動や地域の活動について 

問 27 あなたは現在、趣味の活動や地域の活動に参加していますか。（○は１つだけ） 

○「参加していない」が 67.9％で、「参加している」の 22.1％を上回っています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「参加していない」が「参加している」を上回って

います。また、精神で「参加していない」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「参加していない」が「参加している」を上回っていま

す。また、19～29 歳で「参加している」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

 ｎ 参加している 参加していない 無回答 

全体 1,772 22.1 67.9 10.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 22.2 66.1 11.7 

知的 294 24.1 69.0 6.8 

精神 228 17.1 78.5 4.4 

難病 199 21.6 70.4 8.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 24.1 72.4 3.4 

6～18歳 99 25.3 70.7 4.0 

19～29歳 113 30.1 69.0 0.9 

30～39歳 126 22.2 73.8 4.0 

40～49歳 201 18.9 74.1 7.0 

50～64歳 352 19.6 73.0 7.4 

65～74歳 461 22.6 66.8 10.6 

75歳以上 348 23.9 56.6 19.5 

 

  

22.1 

22.6 

67.9 

69.8 

10.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

参加している 参加していない 無回答

単数回答
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【問 27 で「参加していない」と回答した方】 

問 27-1 参加していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

○「自分の健康上の問題」が 39.0％で最も高く、次いで「どんな行事や活動があるのかわか

らない（情報が伝わってこない）」が 32.1％、「身近なところで参加できる行事や活動がな

い」が 22.1％となっています。 

○前回調査と比較すると、「どんな行事や活動があるのかわからない（情報が伝わってこない）」

が 5.2 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、身体・難病で「自分の健康上の問題」が、知的・精神で「どんな行事や

活動があるのかわからない（情報が伝わってこない）」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、39 歳以下で「どんな行事や活動があるのかわからない（情報が伝わって

こない）」が、40 歳以上で「自分の健康上の問題」が最も高くなっています。 

 

  

複数回答

身近なところで参加できる
行事や活動がない

どんな行事や活動があるのかわからない
（情報が伝わってこない）

会場までの移動・交通手段が不便

移動やコミュニケーションの支援を
行う人がいない

行事や活動の内容、会場設備などが
障がい者の参加に配慮されていない

一緒に参加する仲間がいない

地域の人の障がいに対する理解が不十分

自分の健康上の問題

社会と関わりを持つ必要性を感じない

その他

無回答

22.1 

32.1 

13.4 

7.5 

5.6 

20.8 

8.0 

39.0 

9.2 

11.9 

7.7 

19.3 

26.9 

13.8 

7.0 

5.6 

17.2 

6.5 

42.5 

7.6 

12.8 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=1,204） 前回（n=1,067）
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 ｎ 

身近なところで参

加できる行事や

活動がない 

どんな行事や活

動があるのかわ

からない（情報が

伝わってこない） 

会場までの移動・

交通手段が不便 

移動やコミュニケ

ーションの支援を

行う人がいない 

行事や活動の内

容、会場設備な

どが障がい者の

参加に配慮され

ていない 

一緒に参加する

仲間がいない 

全体 1,772 22.1 32.1 13.4 7.5 5.6 20.8 

障
が
い
別 

身体 784 20.0 26.7 14.7 6.1 5.1 18.8 

知的 203 31.0 48.3 12.3 15.3 10.8 27.6 

精神 179 22.3 43.6 13.4 8.4 5.0 25.1 

難病 140 17.1 35.0 16.4 5.7 5.0 20.0 

年
齢
別 

0～5歳 21 23.8 61.9 9.5 4.8 14.3 14.3 

6～18歳 70 27.1 50.0 11.4 12.9 8.6 25.7 

19～29歳 78 37.2 50.0 11.5 19.2 11.5 24.4 

30～39歳 93 29.0 47.3 18.3 7.5 8.6 30.1 

40～49歳 149 22.8 36.2 12.8 6.7 3.4 23.5 

50～64歳 257 21.8 35.8 12.1 7.4 4.7 19.8 

65～74歳 308 20.8 21.1 12.7 5.5 5.2 17.5 

75歳以上 197 12.2 17.3 16.2 5.6 3.0 18.8 

 

 ｎ 

一緒に参加す

る仲間がいな

い 

地域の人の

障がいに対す

る理解が不十

分 

自分の健康

上の問題 

社会と関わり

を持つ必要性

を感じない 

その他 無回答 

全体 1,772 20.8 8.0 39.0 9.2 11.9 7.7 

障
が
い
別 

身体 784 18.8 4.8 44.3 8.9 11.6 8.2 

知的 203 27.6 14.3 12.8 7.9 11.3 8.9 

精神 179 25.1 14.5 42.5 12.8 11.2 5.6 

難病 140 20.0 4.3 47.9 10.7 11.4 7.9 

年
齢
別 

0～5歳 21 14.3 4.8 9.5 0.0 9.5 14.3 

6～18歳 70 25.7 17.1 8.6 2.9 8.6 11.4 

19～29歳 78 24.4 9.0 14.1 10.3 11.5 2.6 

30～39歳 93 30.1 14.0 22.6 14.0 16.1 6.5 

40～49歳 149 23.5 8.1 37.6 14.1 12.8 6.0 

50～64歳 257 19.8 8.6 39.3 9.7 13.2 6.6 

65～74歳 308 17.5 5.5 50.3 6.5 10.7 9.7 

75歳以上 197 18.8 2.5 53.3 8.6 11.2 8.6 
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問 28 あなたが外出時に困ることはありますか。（○はいくつでも） 

○「特にない」が 49.7％で最も高く、次いで「バスや電車、タクシーなどが利用しにくい」

が 15.7％、「利用する建物の設備（トイレなど）が利用しにくい」が 10.7％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「特にない」が最も高くなっています。また、身体・

難病で「利用する建物の設備（トイレなど）が利用しにくい」が他の障がいに比べて高くな

っています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「特にない」が最も高くなっています。また、0～5 歳

で「利用する建物の設備（トイレなど）が利用しにくい」「バスや電車、タクシーなどが利

用しにくい」「道路や駅が障がい者に配慮されていない」が他の年齢に比べて高くなってい

ます。 

 

 ｎ 
介助者が

いない 

利用する

建物の設

備（ トイレ

など）が利

用しにくい 

バスや電

車、タクシ

ー な ど が

利用しにく

い 

道路や駅

が障がい

者に配慮

されていな

い 

公共サイ

ン（行き先

表示や案

内板）がわ

かりにくい 

福祉タクシ

ーや福祉

車両の予

約が と れ

ない 

その他 特にない 無回答 

全体 1,772 8.6 10.7 15.7 10.1 4.8 3.7 6.5 49.7 14.6 

障
が
い
別 

身体 1,186 8.8 13.5 17.0 12.5 4.6 4.4 5.1 47.8 15.2 

知的 294 13.9 7.5 16.7 9.9 8.8 2.0 10.2 41.5 15.3 

精神 228 10.5 5.3 16.7 5.7 3.9 5.3 12.3 52.6 9.2 

難病 199 11.6 18.6 17.6 14.6 3.0 6.0 7.0 46.7 10.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 10.3 24.1 24.1 24.1 3.4 0.0 0.0 41.4 3.4 

6～18歳 99 15.2 8.1 14.1 5.1 9.1 2.0 13.1 47.5 9.1 

19～29歳 113 12.4 8.8 17.7 11.5 8.8 1.8 8.0 53.1 5.3 

30～39歳 126 11.9 7.9 17.5 7.1 3.2 0.8 7.1 54.8 7.9 

40～49歳 201 4.5 11.4 10.0 10.0 4.0 2.0 12.9 50.7 13.4 

50～64歳 352 7.7 11.9 18.2 13.9 6.0 5.4 6.8 50.6 9.9 

65～74歳 461 7.4 10.8 15.6 9.3 3.9 3.0 2.4 55.5 15.0 

75歳以上 348 10.1 9.2 15.5 8.3 3.7 6.0 5.7 40.8 25.6 

  

複数回答

介助者がいない

利用する建物の設備（トイレなど）が
利用しにくい

バスや電車、タクシーなどが利用しにくい

道路や駅が障がい者に配慮されていない

公共サイン（行き先表示や案内板）が
わかりにくい

福祉タクシーや福祉車両の予約がとれない

その他

特にない

無回答

8.6 

10.7 

15.7 

10.1 

4.8 

3.7 

6.5 

49.7 

14.6 

7.9 

13.2 

15.3 

10.5 

4.3 

2.6 

6.5 

46.5 

16.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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９ 災害時の対応について 

問 29 家族の不在または一人暮らしの場合で、洪水・火事・地震などの災害時に、あなたは一人

で避難できますか。（○は１つだけ） 

○「できる」が 43.7％で最も高く、次いで「できない」が 29.0％、「わからない」が 20.5％と

なっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「できる」が、知的で「できない」が最も高くなっ

ています。 

○年齢別にみると、29 歳以下では「できない」が、30 歳以上で「できる」が最も高くなって

います。 

 

 ｎ できる できない わからない 無回答 

全体 1,772 43.7 29.0 20.5 6.7 

障
が
い
別 

身体 1,186 46.0 27.7 18.9 7.4 

知的 294 18.4 55.1 19.7 6.8 

精神 228 47.4 18.4 27.6 6.6 

難病 199 44.7 35.2 16.6 3.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 10.3 82.8 3.4 3.4 

6～18歳 99 20.2 58.6 19.2 2.0 

19～29歳 113 29.2 39.8 28.3 2.7 

30～39歳 126 46.8 27.0 23.0 3.2 

40～49歳 201 52.2 22.9 20.9 4.0 

50～64歳 352 50.3 21.0 21.0 7.7 

65～74歳 461 51.6 25.2 17.6 5.6 

75歳以上 348 37.1 30.2 22.1 10.6 

 

  

43.7 

40.8 

29.0 

31.7 

20.5 

19.6 

6.7 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

できる できない わからない 無回答

単数回答
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【問 29 で「できない」、「わからない」とお答えの方】 

問 29-1 災害時にあなたを助けてくれる方はご近所にいますか。（○は１つだけ） 

○「いない」が 37.1％で最も高く、次いで「わからない」が 34.9％、「いる」が 24.0％となっ

ています。 

○前回調査と比較すると、「いない」が 8.5 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、身体で「わからない」が、知的・精神・難病で「いない」が最も高くな

っています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「いる」「いない」が同数となっており、6～64 歳で「いない」

が、65 歳以上で「わからない」が最も高くなっています。 

 

 ｎ いる いない わからない 無回答 

全体 878 24.0 37.1 34.9 4.0 

障
が
い
別 

身体 553 23.9 35.4 36.3 4.3 

知的 220 27.7 35.0 34.1 3.2 

精神 105 25.7 42.9 29.5 1.9 

難病 103 18.4 48.5 30.1 2.9 

年
齢
別 

0～5歳 25 36.0 36.0 28.0 0.0 

6～18歳 77 28.6 41.6 29.9 0.0 

19～29歳 77 24.7 39.0 33.8 2.6 

30～39歳 63 30.2 34.9 31.7 3.2 

40～49歳 88 17.0 42.0 36.4 4.5 

50～64歳 148 26.4 39.9 30.4 3.4 

65～74歳 197 20.8 34.5 38.6 6.1 

75歳以上 182 22.5 32.4 40.1 4.9 

 

  

24.0 

28.6 

37.1 

28.6 

34.9 

34.2 

4.0 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=878）

前回（n=784）

いる いない わからない 無回答

単数回答
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問 30 もし、大地震などの災害が発生した場合、困ることや不安なことはありますか。（○はい

くつでも） 

○「水や食料が入手できるか不安がある」が 40.6％で最も高く、次いで「薬や必要な医療的

ケアが受けられるかどうか不安がある」が 37.0％、「避難所でほかの人と一緒に過ごすこと

に不安がある」が 32.3％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体で「水や食料が入手できるか不安がある」が、知的で「避難所でほ

かの人と一緒に過ごすことに不安がある」が、精神・難病で「薬や必要な医療的ケアが受け

られるかどうか不安がある」が最も高くなっています。また、知的で「災害の発生を知る方

法がない」「助けを求める方法がない」「避難所に避難したいが一人では避難できない」「避

難所の設備や、必要な支援が受けられるか不安がある」が他の障がいに比べて高くなってい

ます。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「水や食料が入手できるか不安がある」「避難所の設備や、必要

な支援が受けられるか不安がある」が、6～18 歳で「避難所でほかの人と一緒に過ごすこと

に不安がある」が、19～29 歳・40～64 歳・75 歳以上で「水や食料が入手できるか不安が

ある」が、30～39 歳・65～74 歳で「薬や必要な医療的ケアが受けられるかどうか不安が

ある」が最も高くなっています。 

 

  

複数回答

特にない

無回答

災害情報が入手できるか不安がある

水や食料が入手できるか不安がある

避難所に避難したいが一人では避難できない

避難所の設備や、必要な支援が受けられるか不安がある

避難所でほかの人と一緒に過ごすことに不安がある

その他

災害の発生を知る方法がない

助けを求める方法がない

近くに助けてくれる人がいない

医療機器（人工呼吸器や吸引器）などが作動するか
不安がある

薬や必要な医療的ケアが受けられるかどうか不安がある

できるだけ自宅で避難していたいが一人では不安がある

10.5 

14.7 

15.9 

3.4 

37.0 

24.4 

18.8 

40.6 

22.0 

29.4 

32.3 

3.7 

12.2 

10.6 

10.9 

16.7 

16.4 

6.0 

32.2 

26.7 

16.4 

36.1 

21.5 

29.9 

28.1 

4.3 

13.1 

13.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 

災害の発生を

知る方法がな

い 

助けを求める

方法がない 

近くに助けてく

れる人がいな

い 

医療機器（人

工呼吸器や吸

引器）などが

作動するか不

安がある 

薬や必要な医

療的ケアが受

けられるかど

うか不安があ

る 

できるだけ自

宅で避難して

いたいが一人

では不安があ

る 

災害情報が入

手できるか不

安がある 

全体 1,772 10.5 14.7 15.9 3.4 37.0 24.4 18.8 

障
が
い
別 

身体 1,186 9.1 13.0 14.2 4.6 38.4 23.6 16.7 

知的 294 20.4 27.6 22.4 1.7 21.1 29.9 24.8 

精神 228 10.1 14.0 19.3 1.3 50.0 22.4 19.3 

難病 199 11.6 21.1 21.1 4.5 52.3 26.1 20.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 17.2 31.0 13.8 0.0 20.7 13.8 20.7 

6～18歳 99 21.2 34.3 21.2 2.0 19.2 26.3 26.3 

19～29歳 113 18.6 24.8 28.3 2.7 31.0 30.1 26.5 

30～39歳 126 9.5 12.7 17.5 4.8 46.8 24.6 15.1 

40～49歳 201 8.5 10.9 16.9 1.5 42.3 20.4 18.4 

50～64歳 352 9.1 13.1 17.9 2.6 41.8 21.0 20.5 

65～74歳 461 8.7 11.5 13.2 4.6 38.6 22.8 16.5 

75歳以上 348 9.5 13.2 11.2 4.3 31.9 30.7 17.5 
 

 ｎ 

水や食料が入

手できるか不

安がある 

避難所に避難

したいが一人

では避難でき

ない 

避難所の設備

や、必要な支

援が受けられ

るか不安があ

る 

避難所でほか

の人と一緒に

過ごすことに

不安がある 

その他 特にない 無回答 

全体 1,772 40.6 22.0 29.4 32.3 3.7 12.2 10.6 

障
が
い
別 

身体 1,186 39.1 20.3 29.4 26.6 3.2 13.0 11.6 

知的 294 43.9 42.2 35.7 51.0 3.1 7.8 9.2 

精神 228 47.4 16.7 28.1 47.4 6.6 6.6 9.6 

難病 199 40.7 26.6 31.7 27.1 4.0 9.5 8.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 44.8 37.9 44.8 48.3 0.0 3.4 3.4 

6～18歳 99 43.4 46.5 32.3 54.5 4.0 12.1 3.0 

19～29歳 113 48.7 35.4 43.4 47.8 1.8 11.5 3.5 

30～39歳 126 46.0 22.2 28.6 42.9 6.3 6.3 4.8 

40～49歳 201 43.8 16.4 34.8 38.3 8.5 10.9 9.0 

50～64歳 352 42.6 17.9 26.1 30.4 4.3 12.5 9.4 

65～74歳 461 37.5 19.7 25.6 28.0 2.2 15.2 12.1 

75歳以上 348 36.5 21.0 29.0 20.1 2.6 11.8 15.8 
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問 31 あなたは、「災害時要援護者登録制度」について、どう思いますか。（○は１つだけ） 

○「わからない」が 45.9％で最も高く、次いで「登録していないが、登録してもよい」が 31.1％、

「登録したくない」が 7.6％となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「わからない」が最も高くなっています。また、知

的で「登録していないが、登録してもよい」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「特にない」が最も高くなっています。また、6～18 歳

で「登録していないが、登録してもよい」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

 ｎ 既に登録している 
登録していないが、

登録してもよい 
登録したくない わからない 無回答 

全体 1,772 4.2 31.1 7.6 45.9 11.2 

障
が
い
別 

身体 1,186 4.7 31.9 7.7 43.2 12.6 

知的 294 6.1 42.5 1.4 41.2 8.8 

精神 228 1.8 22.4 10.5 57.9 7.5 

難病 199 3.5 33.7 7.5 47.2 8.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 10.3 37.9 3.4 44.8 3.4 

6～18歳 99 1.0 43.4 3.0 49.5 3.0 

19～29歳 113 8.0 35.4 4.4 50.4 1.8 

30～39歳 126 4.8 32.5 11.1 48.4 3.2 

40～49歳 201 2.0 29.9 7.0 51.7 9.5 

50～64歳 352 3.4 26.1 10.5 52.0 8.0 

65～74歳 461 3.3 31.2 7.6 44.9 13.0 

75歳以上 348 6.3 31.9 6.3 35.6 19.8 

 

  

4.2 31.1 7.6 45.9 11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に登録している 登録していないが、登録してもよい 登録したくない わからない 無回答

単数回答
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【問 31 で「登録したくない」、「わからない」と回答した方】 

問 31-1 登録したくない、わからない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

○「制度の仕組みや内容がわからない」が 42.4％で最も高く、次いで「自分で十分避難でき

る」が 28.9％、「特に理由はない」が 16.4％となっています。 

○前回調査と比較すると、「制度の仕組みや内容がわからない」が 8.1 ポイント増加し、「プラ

イバシーが守られるか心配」が 10.9 ポイント、「疾病や障がいの状況から他人では対応が難

しい」が 6.0 ポイント減少しています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「制度の仕組みや内容がわからない」が最も高くな

っています。また、精神で、「疾病や障がいのことを知られたくない」「他人が家に来られる

のは困る」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「制度の仕組みや内容がわからない」が最も高くなって

います。 

 

 ｎ 

自分で十

分避難で

きる 

隣近所や

地域に頼

れる人が

いる 

疾病や障

がいのこ

とを知ら

れたくな

い 

他人が家

に来られ

るのは困

る 

プライバ

シーが守

られるか

心配 

疾病や障

がいの状

況から他

人では対

応が難し

い 

制度の仕

組みや内

容がわか

らない 

その他 
特に理由

はない 
無回答 

全体 948 28.9 8.9 7.2 8.8 14.6 9.5 42.4 4.6 16.4 4.0 

障
が
い
別 

身体 603 32.5 9.5 5.0 7.8 13.4 9.8 39.5 4.5 15.8 4.5 

知的 125 8.8 11.2 8.8 6.4 19.2 14.4 55.2 8.8 16.8 3.2 

精神 156 20.5 4.5 19.2 15.4 18.6 14.1 47.4 5.1 14.7 3.8 

難病 109 33.0 8.3 8.3 6.4 18.3 11.0 45.0 4.6 14.7 1.8 

年
齢
別 

0～5歳 14 14.3 7.1 7.1 7.1 14.3 7.1 78.6 0.0 21.4 0.0 

6～18歳 52 15.4 15.4 5.8 5.8 23.1 9.6 57.7 7.7 13.5 1.9 

19～29歳 62 11.3 8.1 6.5 11.3 17.7 8.1 51.6 4.8 25.8 3.2 

30～39歳 75 21.3 6.7 17.3 8.0 8.0 14.7 45.3 4.0 12.0 0.0 

40～49歳 118 33.9 4.2 16.1 13.6 23.7 6.8 44.9 4.2 14.4 4.2 

50～64歳 220 33.6 8.6 7.3 6.4 14.5 10.9 40.0 5.9 15.5 1.8 

65～74歳 242 34.7 10.7 4.1 8.3 11.6 8.3 37.6 2.9 15.3 7.0 

75歳以上 146 27.4 9.6 1.4 9.6 11.0 10.3 36.3 5.5 18.5 5.5   

複数回答

自分で十分避難できる

隣近所や地域に頼れる人がいる

疾病や障がいのことを知られたくない

他人が家に来られるのは困る

プライバシーが守られるか心配

疾病や障がいの状況から他人では
対応が難しい

制度の仕組みや内容がわからない

その他

特に理由はない

無回答

28.9 

8.9 

7.2 

8.8 

14.6 

9.5 

42.4 

4.6 

16.4 

4.0 

25.9 

11.3 

9.5 

8.3 

25.5 

15.5 

34.3 

3.2 

13.0 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今回（n=948） 前回（n=432）
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10 サービスの利用などについて 

問 32 あなたは現在、障がい福祉サービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

○「利用していない」が 55.8％で最も高く、次いで「利用している」が 31.3％、「わからない」

が 5.0％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「利用していない」が、知的で「利用している」が

最も高くなっています。 

○年齢別にみると、29 歳以下では「利用している」が、30 歳以上で「利用していない」が最

も高くなっています。 

 

 ｎ 利用している 利用していない わからない 無回答 

全体 1,772 31.3 55.8 5.0 8.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 28.4 58.3 4.2 9.0 

知的 294 60.2 31.0 3.1 5.8 

精神 228 34.6 48.7 11.0 5.7 

難病 199 27.6 61.3 6.5 4.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 72.4 27.6 0.0 0.0 

6～18歳 99 61.6 35.4 3.0 0.0 

19～29歳 113 47.8 40.7 10.6 0.9 

30～39歳 126 37.3 50.8 8.7 3.2 

40～49歳 201 27.4 62.7 4.5 5.5 

50～64歳 352 27.6 60.2 5.7 6.5 

65～74歳 461 24.9 61.6 4.3 9.1 

75歳以上 348 26.4 56.3 3.7 13.5 

 

  

31.3 

35.6 

55.8 

52.3 

5.0 

3.4 

8.0 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

利用している 利用していない わからない 無回答

単数回答
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問 33 障がい福祉サービスを利用する際、または利用しようとした際に、困ったり、不便だと思

うことはありますか。（○はいくつでも） 

○「何が利用できるのかわからない」が 33.7％で最も高く、次いで「特にない」が 29.2％、

「サービスに関する情報が少ない」が 22.7％となっています。 

○前回調査と比較すると、「何が利用できるのかわからない」が 6.1 ポイント増加しています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「何が利用できるのかわからない」が、知的で「特

にない」が最も高くなっています。また、知的で「サービスを利用するための手続きが大変」

「利用できる回数や日数が少ない」が、精神で「他人を家に入れることに抵抗がある」が他

の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳・19～29 歳・65～74 歳で「何が利用できるのかわからない」が、

6～18 歳で「サービスに関する情報が少ない」が、30～64 歳・75 歳以上で「特にない」が

最も高くなっています。また、0～5 歳で「サービスの利用方法がわかりづらい」「利用でき

る回数や日数が少ない」が、6～18 歳で「サービスを利用するための手続きが大変」「利用

できる回数や日数が少ない」「経済的負担が大きい」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

  

複数回答

無回答

サービスに関する情報が少ない

何が利用できるのかわからない

利用したい内容のサービスがない

サービスの利用方法がわかりづらい

サービスを利用するための手続きが大変

利用できる回数や日数が少ない

サービスの質に不満がある

経済的負担が大きい

他人を家に入れることに抵抗がある

その他

特にない

22.7 

33.7 

10.1 

14.1 

11.6 

5.6 

3.8 

9.4 

8.3 

2.7 

29.2 

18.6 

21.0 

27.6 

5.2 

11.4 

9.2 

5.4 

2.7 

10.2 

5.9 

2.5 

25.7 

23.3 

0% 10% 20% 30% 40%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 
サービスに関す

る情報が少ない 

何が利用できる

のかわからない 

利用したい内容

のサービスがな

い 

サービスの利用

方法がわかりづ

らい 

サービスを利用

するための手続

きが大変 

利用できる回数

や日数が少ない 

全体 1,772 22.7 33.7 10.1 14.1 11.6 5.6 

障
が
い
別 

身体 1,186 22.3 33.9 10.0 13.8 9.8 4.3 

知的 294 21.8 26.9 10.9 17.0 20.4 12.6 

精神 228 26.8 42.5 14.0 15.8 15.8 6.6 

難病 199 27.6 40.7 10.1 16.1 13.1 5.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 41.4 48.3 10.3 31.0 17.2 20.7 

6～18歳 99 30.3 28.3 11.1 13.1 23.2 19.2 

19～29歳 113 22.1 31.9 12.4 15.9 19.5 5.3 

30～39歳 126 23.0 37.3 14.3 14.3 12.7 6.3 

40～49歳 201 23.9 34.8 10.0 15.4 11.9 3.5 

50～64歳 352 24.7 36.1 11.6 12.2 11.1 6.8 

65～74歳 461 20.4 32.1 7.4 13.4 9.8 4.1 

75歳以上 348 20.1 32.5 9.8 14.9 7.8 1.7 

 

 ｎ 
サービスの質に

不満がある 

経済的負担が大

きい 

他人を家に入れ

ることに抵抗があ

る 

その他 特にない 無回答 

全体 1,772 3.8 9.4 8.3 2.7 29.2 18.6 

障
が
い
別 

身体 1,186 3.5 9.3 7.4 2.2 29.4 20.1 

知的 294 5.1 8.8 8.5 6.5 28.9 14.6 

精神 228 7.5 9.6 17.5 3.5 23.2 12.7 

難病 199 4.0 13.1 11.6 1.5 23.6 17.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 6.9 6.9 6.9 3.4 24.1 0.0 

6～18歳 99 5.1 19.2 4.0 7.1 29.3 4.0 

19～29歳 113 6.2 2.7 14.2 5.3 32.7 9.7 

30～39歳 126 6.3 4.8 11.1 4.0 29.4 12.7 

40～49歳 201 5.0 11.4 12.9 2.5 28.9 16.9 

50～64歳 352 4.3 8.2 7.1 3.1 31.8 14.2 

65～74歳 461 2.2 8.0 5.6 0.9 32.3 21.3 

75歳以上 348 2.9 12.4 8.3 2.3 23.0 29.0 

 

 

  



53 

 

11 権利擁護などについて 

問 34 「障害者虐待防止法（障害者虐待の防止、障害者の養護者に対する支援等に関する法律）」

について知っていますか。（○は１つだけ） 

○「名前も内容も知らない」が 42.9％で最も高く、次いで「なんとなく聞いたことがある」

が 41.9％、「名前も内容も十分知っている」が 6.0％となっています。 

○障がい別にみると、身体で「なんとなく聞いたことがある」が、知的・精神・難病で「名前

も内容も知らない」がもっと高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳・30～39 歳・75 歳以上で「名前も内容も知らない」が、6～18

歳・40～74 歳で「なんとなく聞いたことがある」が、19～29 歳で「なんとなく聞いたこ

とがある」「名前も内容も知らない」がもっと高くなっています。 

 

 ｎ 
名前も内容も十分知ってい

る 

なんとなく聞いたことがあ

る 
名前も内容も知らない 無回答 

全体 1,772 6.0 41.9 42.9 9.2 

障
が
い
別 

身体 1,186 7.1 43.2 38.7 11.0 

知的 294 5.8 40.8 46.6 6.8 

精神 228 5.3 37.7 50.4 6.6 

難病 199 7.0 41.2 45.2 6.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 10.3 31.0 55.2 3.4 

6～18歳 99 4.0 49.5 44.4 2.0 

19～29歳 113 7.1 46.0 46.0 0.9 

30～39歳 126 7.9 34.9 51.6 5.6 

40～49歳 201 5.0 46.3 43.8 5.0 

50～64歳 352 6.3 44.3 43.5 6.0 

65～74歳 461 6.1 43.6 40.3 10.0 

75歳以上 348 5.5 35.3 39.7 19.5 

 

 

  

6.0 41.9 42.9 9.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

名前も内容も十分知っている なんとなく聞いたことがある 名前も内容も知らない 無回答

単数回答
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問 35 あなたは、差別を受けたと思ったこと、いやな思いをしたこと、配慮がなくて困ったこと

はありますか。 

○「そのような経験はない」が 51.0％で最も高く、次いで「建物、交通」が 9.0％、「労働、

雇用」が 8.9％となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「そのような経験はない」が最も高くなっています。

また、知的で「学校、教育」が、精神で「医療」「労働、雇用」が他の障がいに比べて高く

なっています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「そのような経験はない」が最も高くなっています。ま

た、0～5 歳で「行政」「建物、交通」が、0～18 歳で「子育て」が、0～29 歳で「学校、教

育」が、30～39 歳 40～49 歳で「労働、雇用」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

 

 ｎ 
福祉サ

ービス 
行政 医療 

商品、

お店の

サービ

ス 

建物、

交通 

労働、

雇用 

学校、

教育 
子育て 災害 不動産 その他 

そのよ

うな経

験はな

い 

無回答 

全体 1,772 4.2 5.9 8.1 4.3 9.0 8.9 7.9 2.1 0.8 1.5 2.9 51.0 16.2 

障
が
い
別 

身体 1,186 3.7 5.6 7.0 4.6 10.4 6.5 3.6 1.0 0.8 1.1 2.7 55.3 17.6 

知的 294 6.8 6.1 10.2 6.1 9.9 9.9 27.2 7.8 0.7 0.0 3.1 34.0 15.6 

精神 228 6.1 10.1 15.8 3.1 6.1 23.2 13.2 3.5 0.0 3.9 5.7 35.1 13.6 

難病 199 2.0 8.0 7.0 4.0 12.1 10.6 5.0 2.5 1.5 1.5 2.5 51.8 15.6 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 20.7 13.8 10.3 20.7 6.9 31.0 24.1 0.0 3.4 3.4 31.0 10.3 

6～18歳 99 9.1 6.1 8.1 5.1 9.1 2.0 37.4 15.2 1.0 0.0 3.0 36.4 7.1 

19～29歳 113 8.0 6.2 10.6 8.0 13.3 13.3 28.3 4.4 0.0 1.8 4.4 39.8 4.4 

30～39歳 126 2.4 7.1 9.5 7.9 12.7 22.2 17.5 4.0 1.6 3.2 1.6 40.5 9.5 

40～49歳 201 4.5 10.4 11.4 6.5 9.5 21.9 7.0 0.5 0.5 4.0 4.5 43.8 12.9 

50～64歳 352 4.5 7.1 10.8 4.3 11.4 12.5 5.1 1.1 0.9 1.7 4.0 54.0 9.9 

65～74歳 461 2.8 4.3 5.4 2.6 6.5 3.5 0.9 0.0 0.7 0.4 2.6 59.9 19.3 

75歳以上 348 3.7 2.3 5.5 2.6 5.7 1.1 0.9 0.0 0.6 0.9 1.1 54.9 28.2 

 

  

n=1,772 複数回答

無回答

学校、教育

子育て

災害

不動産

その他

そのような経験はない

福祉サービス

行政

医療

商品、お店のサービス

建物、交通

労働、雇用

4.2 

5.9 

8.1 

4.3 

9.0 

8.9 

7.9 

2.1 

0.8 

1.5 

2.9 

51.0 

16.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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問 36 あなたは、障がいのある人への配慮として良かったこと、配慮があって助かったこと、今

後配慮してほしいことなどはありますか。 

○「医療」が 28.7％で最も高く、次いで「福祉サービス」が 27.3％、「そのような経験はない」

が 26.4％となっています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「医療」が、知的で「福祉サービス」が最も高くな

っています。また、知的で「学校、教育」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、0～18 歳で「学校、教育」が、19～29 歳・65～74 歳で「福祉サービス」

が、30～64 歳で「医療」が、75 歳以上で「そのような経験はない」が最も高くなっていま

す。また、0～5 歳で「子育て」「不動産」が、0～18 歳で「災害」が他の年齢に比べて高く

なっています。 

 

 ｎ 
福祉サ

ービス 
行政 医療 

商品、

お店の

サービ

ス 

建物、

交通 

労働、

雇用 

学校、

教育 
子育て 災害 不動産 その他 

そのよ

うな経

験はな

い 

無回答 

全体 1,772 27.3 12.4 28.7 5.4 15.1 8.0 6.0 2.3 5.5 2.4 1.7 26.4 19.5 

障
が
い
別 

身体 1,186 27.3 11.7 28.7 5.3 16.2 4.4 2.8 1.4 4.5 1.5 1.3 26.7 21.2 

知的 294 34.4 15.0 26.5 6.8 13.6 13.6 20.4 4.4 9.5 4.1 3.7 17.0 18.0 

精神 228 27.2 16.7 32.9 4.8 12.3 15.8 8.3 3.9 4.8 3.9 1.3 26.3 15.4 

難病 199 29.6 15.6 30.2 6.0 17.1 10.1 4.0 4.5 9.0 2.5 1.0 25.6 20.1 

年
齢
別 

0～5歳 29 37.9 17.2 31.0 10.3 17.2 13.8 41.4 27.6 13.8 10.3 0.0 20.7 17.2 

6～18歳 99 31.3 11.1 21.2 12.1 20.2 17.2 40.4 8.1 13.1 3.0 3.0 18.2 6.1 

19～29歳 113 32.7 14.2 25.7 6.2 12.4 11.5 13.3 2.7 3.5 1.8 2.7 29.2 9.7 

30～39歳 126 22.2 13.5 33.3 4.0 9.5 16.7 11.1 4.8 4.8 2.4 0.8 27.0 14.3 

40～49歳 201 27.4 20.4 29.9 6.0 17.4 17.9 4.5 4.0 6.5 5.0 1.0 23.9 15.4 

50～64歳 352 30.4 13.9 36.6 6.8 20.5 9.4 3.4 1.1 4.0 3.7 2.8 28.7 13.9 

65～74歳 461 29.3 10.2 27.8 3.0 12.8 2.6 0.9 0.7 5.6 0.7 1.5 26.5 22.8 

75歳以上 348 21.0 8.3 23.0 4.6 12.4 0.9 0.0 0.0 4.0 1.4 0.9 27.6 31.0 

 

  

n=1,772 複数回答

無回答

学校、教育

子育て

災害

不動産

その他

そのような経験はない

福祉サービス

行政

医療

商品、お店のサービス

建物、交通

労働、雇用

27.3 

12.4 

28.7 

5.4 

15.1 

8.0 

6.0 

2.3 

5.5 

2.4 

1.7 

26.4 

19.5 

0% 10% 20% 30% 40%
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問 37 「障害者差別解消法（障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律）」について知っ

ていますか。（○は１つだけ） 

○「名前も内容も知らない」が 55.1％で最も高く、次いで「なんとなく聞いたことがある」

が 30.9％、「名前も内容も十分知っている」が 4.9％となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「名前も内容も知らない」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「なんとなく聞いたことがある」が、6 歳以上で「名前も内容

も知らない」が最も高くなっています。 

 

 ｎ 
名前も内容も十分知ってい

る 

なんとなく聞いたことがあ

る 
名前も内容も知らない 無回答 

全体 1,772 4.9 30.9 55.1 9.1 

障
が
い
別 

身体 1,186 5.6 31.9 52.0 10.5 

知的 294 6.1 29.9 55.4 8.5 

精神 228 4.8 25.4 64.0 5.7 

難病 199 5.0 32.2 54.8 8.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 13.8 44.8 37.9 3.4 

6～18歳 99 6.1 40.4 50.5 3.0 

19～29歳 113 4.4 32.7 61.9 0.9 

30～39歳 126 7.1 28.6 58.7 5.6 

40～49歳 201 6.5 27.4 58.7 7.5 

50～64歳 352 6.5 31.0 56.5 6.0 

65～74歳 461 3.7 29.3 55.3 11.7 

75歳以上 348 2.3 31.6 50.9 15.2 

 

 

問 38 成年後⾒制度について知っていますか。（○は１つだけ） 

○「なんとなく聞いたことがある」が 40.1％で最も高く、次いで「名前も内容も知らない」

が 30.0％、「名前も内容も十分知っている」が 19.5％となっています。 

○障がい別にみると、身体・知的・難病で「なんとなく聞いたことがある」が、精神で「名前

も内容も知らない」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳・19 歳以上で「なんとなく聞いたことがある」が、6～18 歳で「名

前も内容も知らない」が最も高くなっています。 

 

4.9 30.9 55.1 9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

名前も内容も十分知っている なんとなく聞いたことがある 名前も内容も知らない 無回答

単数回答

19.5 40.1 30.0 10.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

名前も内容も十分知っている なんとなく聞いたことがある 名前も内容も知らない 無回答

単数回答
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 ｎ 
名前も内容も十分知ってい

る 

なんとなく聞いたことがあ

る 
名前も内容も知らない 無回答 

全体 1,772 19.5 40.1 30.0 10.4 

障
が
い
別 

身体 1,186 21.8 39.7 26.2 12.3 

知的 294 18.0 39.1 35.7 7.1 

精神 228 15.8 39.0 39.5 5.7 

難病 199 21.6 42.2 27.1 9.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 6.9 65.5 27.6 0.0 

6～18歳 99 14.1 38.4 43.4 4.0 

19～29歳 113 17.7 40.7 39.8 1.8 

30～39歳 126 21.4 37.3 35.7 5.6 

40～49歳 201 19.9 38.8 36.3 5.0 

50～64歳 352 20.7 38.1 34.7 6.5 

65～74歳 461 21.7 41.9 22.8 13.7 

75歳以上 348 17.8 40.8 21.8 19.5 

 

 

問 39 あなたは現在、成年後⾒制度を利用していますか。また今後、利用する予定はありますか。

（○は１つだけ） 

○「今後も利用する予定はない」が 59.8％で最も高く、次いで「現在利用する予定はないが、

将来的には利用したいと思っている」が 24.1％、「今後利用する予定がある」が 1.6％とな

っています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「今後も利用する予定はない」が、知的で「現在利

用する予定はないが、将来的には利用したいと思っている」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、0～18 歳で「現在利用する予定はないが、将来的には利用したいと思って

いる」が、19 歳以上で「今後も利用する予定はない」が最も高くなっています。 

 

 ｎ 現在利用している 
今後利用する予定が

ある 

現在利用する予定は

ないが、将来的には

利用したいと思って

いる 

今後も利用する予定

はない 
無回答 

全体 1,772 1.0 1.6 24.1 59.8 13.5 

障
が
い
別 

身体 1,186 1.2 1.2 17.9 64.8 15.0 

知的 294 2.4 4.1 58.5 25.5 9.5 

精神 228 1.3 2.2 30.3 55.7 10.5 

難病 199 0.0 1.5 20.1 64.8 13.6 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 0.0 55.2 34.5 6.9 

6～18歳 99 1.0 1.0 60.6 31.3 6.1 

19～29歳 113 0.9 2.7 43.4 51.3 1.8 

30～39歳 126 0.0 4.0 32.5 54.0 9.5 

40～49歳 201 0.0 2.0 28.4 61.7 8.0 

50～64歳 352 2.3 0.9 21.6 65.6 9.7 

65～74歳 461 0.4 2.0 13.0 67.2 17.4 

75歳以上 348 1.4 0.9 16.1 59.5 22.1   

1.0 

1.6 
24.1 59.8 13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在利用している
今後利用する予定がある
現在利用する予定はないが、将来的には利用したいと思っている
今後も利用する予定はない
無回答

単数回答
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12 今後のことについて 

問 40 あなたは、将来どのように暮らしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

○「自宅で暮らしたい（家族と）」が 54.6％で最も高く、次いで「自宅で暮らしたい（一人暮

らし）」が 12.5％、「わからない」が 11.8％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「自宅で暮らしたい（家族と）」が最も高くなってい

ます。また、知的で「グループホームなどに入居したい」「障がい者の入所施設に入りたい」

が、精神で「自宅で暮らしたい（一人暮らし）」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、いずれの年齢でも「自宅で暮らしたい（家族と）」が最も高くなっていま

す。また、0～5 歳で「わからない」が、6～18 歳で「グループホームなどに入居したい」

が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

 
ｎ 

自宅で暮

ら し た い

（家族と） 

自宅で暮ら

したい（一

人暮らし） 

グループホ

ームなどに

入居したい 

障がい者の

入所施設に

入りたい 

高齢者の

入所施設

に入りたい 

専門の療

養施設に

入りたい 

わ か ら な

い 
その他 無回答 

全体 1,772 54.6 12.5 3.8 3.8 3.7 1.4 11.8 2.0 6.5 

障
が
い
別 

身体 1,186 57.6 12.1 1.7 2.4 4.6 1.1 11.2 1.6 7.7 

知的 294 39.8 6.1 15.3 15.6 2.0 0.7 11.9 2.0 6.5 

精神 228 43.4 21.1 4.4 4.4 1.3 1.8 14.0 3.9 5.7 

難病 199 59.8 11.6 2.0 3.5 3.5 2.5 12.1 1.0 4.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 69.0 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 24.1 0.0 0.0 

6～18歳 99 48.5 5.1 19.2 8.1 0.0 0.0 15.2 2.0 2.0 

19～29歳 113 44.2 15.0 10.6 13.3 0.0 0.9 13.3 1.8 0.9 

30～39歳 126 50.8 13.5 5.6 4.8 0.0 0.8 14.3 5.6 4.8 

40～49歳 201 55.2 13.4 5.0 8.0 2.0 2.0 8.5 1.5 4.5 

50～64歳 352 49.1 18.5 1.7 3.1 4.0 1.7 13.6 1.4 6.8 

65～74歳 461 60.7 11.1 1.1 1.1 6.1 1.1 11.1 0.9 6.9 

75歳以上 348 58.0 9.2 1.7 1.1 5.5 1.7 9.2 3.4 10.1   

単数回答

自宅で暮らしたい（家族と）

自宅で暮らしたい（一人暮らし）

グループホームなどに入居したい

障がい者の入所施設に入りたい

高齢者の入所施設に入りたい

専門の療養施設に入りたい

わからない

その他

無回答

54.6 

12.5 

3.8 

3.8 

3.7 

1.4 

11.8 

2.0 

6.5 

54.9 

10.8 

3.8 

3.5 

2.9 

2.5 

11.4 

1.6 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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問 41 あなたが将来にわたって地域で生活するためには、どのような支援があればよいと思いま

すか。（○はいくつでも） 

○「経済的な負担の軽減」が 53.7％で最も高く、次いで「必要な在宅サービスが適切に利用

できること」が 31.7％、「在宅で医療的ケアなどが適切に得られること」が 30.2％となって

います。 

○前回調査と比較すると、「相談体制などの充実」が 5.0 ポイント増加し、「在宅で医療的ケア

などが適切に得られること」が 6.9 ポイント、「必要な在宅サービスが適切に利用できるこ

と」が 5.8 ポイント減少しています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「経済的な負担の軽減」が最も高くなっています。

また、身体・難病で「在宅で医療的ケアなどが適切に得られること」が、知的で「障がい者

に適した住居の確保」「生活訓練などの充実」「地域住民などの理解」が、知的・精神で「相

談体制などの充実」が、精神で「生活訓練などの充実」が、難病で「必要な在宅サービスが

適切に利用できること」が他の障がいに比べて高くなっています。 

○年齢別にみると、0～74 歳で「経済的な負担の軽減」が、75 歳以上で「在宅で医療的ケア

などが適切に得られること」が最も高くなっています。また、0～5 歳で「障がい者に適し

た住居の確保」「必要な在宅サービスが適切に利用できること」「生活訓練などの充実」「地

域住民などの理解」が、0～18 歳で「相談体制などの充実」が他の年齢に比べて高くなって

います。 

 

 

  

複数回答

地域住民などの理解

その他

無回答

在宅で医療的ケアなどが適切に得られること

障がい者に適した住居の確保

必要な在宅サービスが適切に利用できること

生活訓練などの充実

経済的な負担の軽減

相談体制などの充実

30.2 

22.1 

31.7 

10.0 

53.7 

26.5 

15.2 

3.0 

13.1 

37.1 

25.3 

37.5 

10.5 

53.4 

21.5 

16.7 

2.7 

14.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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ｎ 

在宅で医

療的ケア

な どが適

切 に 得 ら

れること 

障がい者

に適した住

居の確保 

必要な在

宅サービ

スが適切

に利用で

きること 

生活訓練

な どの充

実 

経済的な

負担の軽

減 

相談体制

な どの充

実 

地域住民

な どの理

解 

その他 無回答 

全体 1,772 30.2 22.1 31.7 10.0 53.7 26.5 15.2 3.0 13.1 

障
が
い
別 

身体 1,186 35.4 20.2 34.1 7.2 49.8 21.5 10.7 3.0 14.8 

知的 294 15.6 37.8 31.6 25.9 55.8 40.5 38.1 2.7 11.2 

精神 228 13.6 26.3 20.6 12.7 65.4 43.9 19.7 2.6 9.2 

難病 199 42.2 23.1 40.2 6.0 62.8 22.6 14.6 1.5 9.0 

年
齢
別 

0～5歳 29 17.2 34.5 44.8 62.1 62.1 41.4 55.2 6.9 6.9 

6～18歳 99 10.1 45.5 27.3 37.4 64.6 45.5 42.4 2.0 9.1 

19～29歳 113 6.2 29.2 25.7 9.7 61.1 41.6 27.4 3.5 6.2 

30～39歳 126 22.2 24.6 27.8 15.1 63.5 38.1 27.8 3.2 5.6 

40～49歳 201 22.4 30.3 24.4 10.9 66.7 33.3 18.4 3.0 8.5 

50～64歳 352 28.1 24.1 32.4 7.4 59.9 25.9 10.5 4.3 9.1 

65～74歳 461 38.2 14.5 35.8 4.6 46.0 18.7 8.9 2.2 16.3 

75歳以上 348 43.7 14.7 33.9 6.3 42.2 18.4 7.8 2.9 21.0 

 

問 42 総合的に⾒て、現在の富士⾒市は障がい者にとって暮らしやすいまちだと思いますか。（○

は１つだけ） 

○「どちらともいえない」が 40.1％で最も高く、次いで「どちらかというと暮らしやすい」

が 28.4％、「暮らしやすい」が 13.7％となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、身体・精神・難病で「どちらともいえない」が、知的で「どちらかとい

うと暮らしやすい」が最も高くなっています。 

○年齢別にみると、0～18 歳で「どちらかというと暮らしやすい」が、19 歳以上で「どちら

ともいえない」が最も高くなっています。 

 

 ｎ 暮らしやすい 
どちらかというと

暮らしやすい 

どちらともいえな

い 

どちらかというと

暮らしにくい 
暮らしにくい 無回答 

全体 1,772 13.7 28.4 40.1 7.2 3.8 6.8 

障
が
い
別 

身体 1,186 14.7 28.0 39.4 6.8 3.1 8.0 

知的 294 14.6 35.4 31.3 8.8 5.4 4.4 

精神 228 7.5 32.9 42.5 6.6 6.1 4.4 

難病 199 11.1 28.6 37.7 9.5 6.5 6.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 3.4 48.3 41.4 6.9 - - 

6～18歳 99 12.1 36.4 35.4 11.1 4.0 1.0 

19～29歳 113 11.5 23.9 46.9 7.1 9.7 0.9 

30～39歳 126 10.3 32.5 38.1 7.9 7.1 4.0 

40～49歳 201 10.4 31.8 35.8 11.9 6.5 3.5 

50～64歳 352 15.3 26.4 41.5 7.7 3.4 5.7 

65～74歳 461 15.2 30.8 39.3 5.0 2.0 7.8 

75歳以上 348 15.2 23.3 41.4 4.9 2.3 12.9   

13.7 

11.4 

28.4 

26.9 

40.1 

41.1 

7.2 

7.5 

3.8 

5.1 

6.8 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=1,772）

前回（n=1,529）

暮らしやすい どちらかというと暮らしやすい どちらともいえない

どちらかというと暮らしにくい 暮らしにくい 無回答

単数回答
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問 43 今後、富士⾒市の障がい者福祉は、特にどのようなことを充実させていけばよいと思いま

すか。（主なもの３つまでに） 

○「いつでも気軽に相談できる窓口の充実」が 36.9％で最も高く、次いで「地震や台風など

災害時の支援体制の整備」が 29.1％、「障がい者が利用しやすい移動手段の整備」が 25.7％

となっています。 

○前回調査と比較すると、概ね同様の傾向となっています。 

○障がい別にみると、いずれの障がいでも「いつでも気軽に相談できる窓口の充実」が最も高

くなっています。また、身体で「障がい者が利用しやすい移動手段の整備」が、知的で「住

宅の整備、住宅探しの支援（グループホーム、住宅相談など）」「発達障がい児・者への支援」

が、知的・精神で「日中の居場所の確保（大人のための）」「就労支援」が他の障がいに比べ

て高くなっています。 

○年齢別にみると、0～5 歳で「未就学児への支援」が、6～18 歳で「就労支援」が、19～29

歳で「住宅の整備、住宅探しの支援（グループホーム、住宅相談など）」が、30 歳以上で「い

つでも気軽に相談できる窓口の充実」が最も高くなっています。また、0～5 歳で「小中高

生の放課後・休日に利用できるサービス（放課後等デイサービス、日中一時支援、ショート

ステイ、ガイドヘルパーなど）」「発達障がい児・者への支援」が、6～18 歳で「日中の居場

所の確保（大人のための）」が他の年齢に比べて高くなっています。 

 

  

複数回答

発達障がい児・者への支援

住宅の整備、住宅探しの支援
（グループホーム、住宅相談など）

日中の居場所の確保（大人のための）

趣味の活動の支援（障がい者団体の活動支援など）

未就学児への支援

小中高生の放課後・休日に利用できるサービス（放課後等
デイサービス、日中一時支援、ショートステイ、ガイドヘルパーなど）

その他

特にない

わからない

無回答

就労支援

いつでも気軽に相談できる窓口の充実

障がいや疾病に対する理解を深めるための啓発活動

障がい者が利用しやすい移動手段の整備

地震や台風など災害時の支援体制の整備

疾病予防など健康づくりのための講習会などの開催

20.9 

16.3 

12.6 

3.4 

4.7 

8.8 

16.2 

36.9 

7.7 

25.7 

29.1 

4.2 

2.9 

9.0 

7.7 

7.0 

21.1 

14.1 

12.5 

3.8 

4.5 

7.0 

13.9 

37.9 

7.0 

24.5 

28.1 

5.3 

2.6 

6.4 

5.0 

10.1 

0% 10% 20% 30% 40%

今回（n=1,772） 前回（n=1,529）
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 ｎ 

住 宅 の 整

備、住宅探

しの支援（グ

ループホー

ム、住宅相

談など） 

日中の居場

所 の 確 保

（大人のた

めの） 

趣味の活動

の支援（障

がい者団体

の活動支援

など） 

未就学児へ

の支援 

小中高生の

放課後・休

日に利用で

きるサービ

ス （放課後

等デイサー

ビス、日中

一時支援、

ショートステ

イ、ガイドヘ

ルパーなど） 

発達障がい

児・者への

支援 

就労支援 

いつでも気

軽に相談で

きる窓口の

充実 

全体 1,772 20.9 16.3 12.6 3.4 4.7 8.8 16.2 36.9 

障
が
い
別 

身体 1,186 18.4 14.3 11.0 2.4 3.6 4.6 9.3 37.7 

知的 294 34.7 24.1 22.1 6.1 11.2 22.1 32.3 35.4 

精神 228 21.5 21.5 12.7 5.3 3.1 16.2 32.0 40.8 

難病 199 19.6 14.6 7.5 6.5 6.5 5.5 14.6 35.7 

年
齢
別 

0～5歳 29 10.3 6.9 10.3 51.7 41.4 41.4 20.7 34.5 

6～18歳 99 33.3 35.4 17.2 10.1 24.2 34.3 48.5 19.2 

19～29歳 113 30.1 20.4 24.8 1.8 3.5 19.5 29.2 36.3 

30～39歳 126 23.8 20.6 13.5 4.8 4.8 15.1 34.1 39.7 

40～49歳 201 28.9 12.9 10.9 4.5 4.5 10.9 29.4 38.3 

50～64歳 352 22.2 14.5 11.6 1.1 2.0 4.8 18.2 38.4 

65～74歳 461 16.9 15.0 11.5 2.4 2.0 4.1 3.7 38.4 

75歳以上 348 14.4 14.7 11.2 0.9 2.6 2.9 3.7 37.4 

 

 ｎ 

障がいや疾

病に対する

理解を深め

るための啓

発活動 

障がい者が

利用しやす

い移動手段

の整備 

地震や台風

など災害時

の支援体制

の整備 

疾病予防な

ど健康づくり

のための講

習会などの

開催 

その他 特にない わからない 無回答 

全体 1,772 7.7 25.7 29.1 4.2 2.9 9.0 7.7 7.0 

障
が
い
別 

身体 1,186 6.6 30.8 32.3 4.4 2.4 9.9 8.1 8.3 

知的 294 8.5 15.0 25.5 2.4 5.1 4.4 2.4 4.1 

精神 228 10.5 17.1 19.7 2.6 1.8 5.7 11.4 3.5 

難病 199 8.0 33.7 29.6 7.0 7.5 7.0 8.0 5.5 

年
齢
別 

0～5歳 29 13.8 17.2 13.8 0.0 3.4 3.4 3.4 0.0 

6～18歳 99 9.1 8.1 14.1 0.0 4.0 3.0 9.1 1.0 

19～29歳 113 9.7 15.9 25.7 1.8 7.1 8.0 7.1 1.8 

30～39歳 126 15.1 23.0 32.5 2.4 2.4 4.8 5.6 1.6 

40～49歳 201 9.5 27.9 22.9 6.0 5.5 5.5 8.5 4.5 

50～64歳 352 9.4 31.0 29.8 2.0 2.8 9.9 7.1 6.0 

65～74歳 461 5.0 27.1 34.3 6.7 0.9 11.1 8.0 7.6 

75歳以上 348 4.6 27.9 31.9 5.2 2.0 11.5 8.6 12.6 

 

 

 

 


